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LOCAL

Îngropaţi în datorii
Executorii judecătorești sunt la un pas să blocheze 
conturile primăriei din Biertan, din cauză că adminis-
traţia locală nu a reușit să achite nici acum restul de 
600.000 lei din faimoasa afacere „Furtunul”. Între 
timp, primarul Cornel Raţiu este ocupat cu declaraţii 
belicoase. Pagina 5

LOCAL

Fir întins
Pescăria administrată de SC Pieţe SA Mediaș este 
aproape gata de inaugurare. „Am avut ceva difi cultăţi, 
dar pregătirile se apropie de fi nal”, anunţă directorul 
Aurel Nechita. Magazinul și-ar putea primi clienţii înce-
pând cu prima săptămână a lunii iunie. Pagina 3

Teatru în aer liber

Halebardierul 
deschide Poarta Mică
Există viaţă la Copşa Mică şi în 
umbra furnalelor înalte! Micuţă, 
dar inimoasă, comunitatea îşi 
caută drumul în perioada post-in-
dustrială, iar una dintre căile de 
a merge înainte este redescoperi-
rea spiritului locului şi a istoriei 
de peste 600 de ani a aşezării. 
Cu sprijinul specialiştilor, autori-
tăţile încep să promoveze vremu-
rile trecute, când aici era un nod 
comercial important pentru 
Transilvania. Pagina 4

Astăzi, împreună cu Monitorul de Mediaş aveţi şi suplimentul gratuit Ghidul Liceelor! Aflaţi 
totul despre oferta educaţională pentru anul şcolar 2011-2012 în liceele din zona de nord.

Cel mai important festival anual de artele spectacolului din România şi al 
treilea ca amploare şi importanţă din Europa, ajunge mâine în municipiul 
de pe Târnava Mare. Mediaşul va găzdui trei grandioase spectacole de 
teatru în aer liber, în acest sfârşit de săptămână. Spectacolele vor combina 
perfect muzica, teatrul şi coregrafia, oferind momente unice pentru 
trecătorii din central istoric. Pagina 2

„Dorel”
Dă, Doamne, să plouă odată cu asfalt 
negru şi tămăduitor peste şoselele 
Mediaşului, întru mulţumirea tuturor 
celor care s-au săturat de înghiţit praf şi 
mâncat nervii în zdruncinături de 
picamere, ocoliri de gropi şi circulat în 
viteza a doua de teama revoltei 
pivoţilor. Vrem nu vrem, tot ce se 
întâmplă e un rău necesar şi sper că 
scopul nobil al operaţiunii va face uitat 
calvarul. Individualizat, şmecherul de 
şantier a fost foarte bine portretizat 
într-o reclamă pe care toată lumea a 
văzut-o, cu „Dorel“ şi farse grosiere de 
şantierişti cu mintea înceţoşată.

EDITORIAL 
Pagina 7

Dansuri maghiare şi gulyasMii de pensionari internaţionali
Alex PÎNTEA

Municipiul Mediaş va găzdui, mâine, festi-
valul dansurilor populare maghiare „Vándor-
csizma”. Manifestarea, ajunsă la cea de-a no-
ua ediţie, se bucură de participarea a unspre-
zece ansambluri din judeţele Mureş, Covasna 
şi Sibiu, precum şi o formaţie de dansuri po-
pulare din oraşul înfrăţit Sopron, Ungaria. Fes-
tivalul va debuta cu defi larea ansamblurilor 
participante, pe traseul Casa Millenium – Pia-
ţa Corneliu Coposu. După ce se vor aduna în 
Piaţa Primăriei Mediaş, ansamblurile vor sus-
ţine un scurt program artistic comun, iar apoi 
se vor deplasa în zona de agrement Greweln, 
acolo unde este programat spectacolul pro-
priu-zis. Participanţii vor evolua pe scena spe-
cial amenajată, într-o locaţie în care sunt aş-
teptataţi sute de medieşeni. „Copiii merită să 
înveţe, să rămână cu ceva din folclorul ma-
ghiar. Nu doar dansurile maghiare, ci cele să-

seşti şi româneşti s-au înnoit. Sunt tineri, iar 
talentul lor va putea fi  văzut pe scenă, o do-
vadă a faptului că tradiţia nu va muri nicio-
dată”, au explicat organizatorii. În cadrul fes-
tivalului „Vándorcsizma” va fi  organizat şi tra-
diţionalul concurs de gulyas. Evenimentul es-
te organizat de către Societatea Maghiară de 
Cultură din Transilvania şi de Grupul de Dan-
suri „Nefelejcs”.

Aurelian LUNGU

Casa Judeţeană de Pensii Sibiu are în lu-
cru peste 11.000 de dosare cu solicitări pri-
vind aşa-numitele pensii „internaţionale”, 
cuvenite persoanelor care au lucrat în mai 
multe state membre ale UE. Directorul exe-
cutiv al Casei de Pensii, Elena Cernea, a 
declarat, pentru Monitorul de Mediaş, că 
aproximativ 20 la sută din numărul total de 
dosare provine de la Casa Locală Mediaş, 
iar numărul este în continuă creştere. „So-
licită pensii sau diverse documente. 90 la 
sută din pensiile internaţionale comunita-
re sunt cu Germania, pentru că sunt foar-
te mulţi saşi plecaţi. La noi e o problemă 
în creştere cu aceste dosare de pensii. Noi, 
judeţul Sibiu, şi Timiş, avem cele mai mul-
te dosare pe situaţii de pensii internaţiona-
le, ca şi procent de dosare lucrate”, detali-
ază Cernea.

Povară la buget

Începând cu data aderării la Uniunea Euro-
peană, România aplică prevederile regulamen-
telor comunitare în domeniul coordonării sis-
temelor de securitate socială. Ca urmare, dacă 
o persoană a lucrat în România şi în altă ţară 
din Uniune, poate solicita acordarea drepturi-
lor de pensie, în cazul îndeplinirii condiţiilor 
privind vârsta de pensionare şi stagiul de coti-
zare prevăzute în legislaţie. Pensia se plăteşte 
la cursul euro de referinţă emis de Banca Na-
ţională a României, iar o pensie medie variază 
în jurul sumei de 1.000 de lei. „Cei la care noi 
le transmitem sunt români sau saşi care au lu-
crat în România şi lucrează în Germania. Aco-
lo li se plătesc în euro. Românii care lucrează 
sau au lucrat în Spania, în Italia, or să vină cu 
dosarele. Dacă au plecat 20 – 30.000 de oameni, 
probabil că tot la noi vor veni”, a mai adăugat 
directoarea Casei de Pensii.
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Teatru în aer liber 
pentru medieşeni
Cel mai important festival anual de artele spectacolului din România 
şi al treilea ca amploare şi importanţă din Europa, ajunge mâine 
în municipiul de pe Târnava Mare. Mediaşul va găzdui trei grandioase 
spectacole de teatru în aer liber, în acest sfârşit de săptămână. 
Spectacolele vor combina perfect muzica, teatrul şi coregrafia, oferind 
momente unice pentru trecătorii din central istoric.

ONOARE | Festivalul Internaţional de Teatru de la Sibiu ajunge pentru al doilea an consecutiv la Mediaş

Alex PÎNTEA

Mâine seară, începând cu 
ora 20.00, va debuta la Medi-
aş primul spectacol de teatru 
în aer liber, intitulat „Călăre-
ţii fără cap” şi prezentat de 
nemţii de la Camoufl age-Road-
show & Duo Diagonal. Punc-
tul de pornire va fi  Piaţa Cor-
neliu Coposu. „Trei oameni fă-
ră cap, în zona centrală a mu-
nicipiului, vor încerca să gă-
sească o platformă de comu-
nicare cu publicul. Pentru as-
ta, însă ,ei trebuie să apeleze 
la toate abilităţile pe care le 
foloseşti atunci când nu ai 
cap”, explică organizatorii. Cea 
de-a doua piesă care se joacă 
mâine în central istoric se in-
titulează „Ambaradan” – un 
musical plin de poante, core-
grafi e spumoasă şi situaţii de 

tot râsul puse în scenă de The 
Tamarros. Astfel, o fanfară în 
mişcare, cuprinsă de febra dis-
co, costumată cu peruci afro, 
ochelari de soare multicolori 
şi pantaloni evazaţi, este gata 
să cânte pe străzi şi să atragă 
publicul într-o petrecere cu 
dans, în ritmul unor hituri dis-
co celebre, cum ar fi  „I Will 
Survive”, „Sex Bomb”, „My 
Sharona” şi multe altele. Me-
dieşenii vor fi  puşi pe jar timp 
de 60 de minute.

Aruncători de steaguri
Duminică seara, tot de la 

ora 20.00, organizatorii ne in-
vită din nou la teatru în aer li-
ber. Cel de al treilea spectacol 
va fi  susţinut de trupa italia-
nă „Gruppo Sbandieratori di 
Arezzo”. Acesta este un grup 
folcloric care prezintă vechea 
tradiţie a aruncării de steaguri 
sau „mannegiar l’insignia”. 
„Membrii acestei trupe de tea-

tru vor fi  îmbrăcaţi în costu-
me medievale cusute de mâ-
nă şi vor pune în scenă un 
spectacol cu steaguri. Reper-
toriul lor vast de exerciţii şi 
prezentări pe teme variate, îm-
bogăţit şi rafi nat odată cu tre-
cerea anilor, a atins un nivel 
neobişnuit de înalt al tehnicii 
şi stilului. Mânuitorii steagu-
rilor se strâng în formaţie şi 
ne poartă pe toţi într-un timp 
al cavalerismului, curajului şi 
onoarei”, arată organizatorii.

A 18-a ediţie
Festivalul Internaţional de 

Teatru de la Sibiu (FITS) a ajuns, 
anul acesta, la majorat. Cea 
de-a XVIII-a ediţie a festivalu-
lui începe astăzi şi va lua sfâr-
şit pe 5 iunie, iar tema genera-
lă este „Comunităţi”. Progra-
mul continuă tradiţia unei ofer-
te culturale la cel mai înalt ni-
vel. Agenda de evenimente din 
acest an este una deosebit de 
bogată şi variată şi aduce pu-
blicului producţii reprezentati-
ve ale marilor companii din 
străinătate şi din România. În 
ceea ce priveşte bugetul, aces-
ta se cifrează la 5,8 milioane 
de euro, egal cu cel al ediţiei 
trecute, a declarat Constantin 
Chiriac, directorul evenimen-
tului şi al Teatrului Naţional 
„Radu Stanca” de la Sibiu. Doar 
26 % din această sumă provi-
ne din bani publici, a adăugat 
Chiriac. „Cred că este singurul 
eveniment care are un procent 
atât de mic de fi nanţare publi-
că”, a precizat acesta.

Capitala teatrului
Timp de zece zile, partici-

panţii vor putea vedea specta-
cole de stradă în oraşul vechi şi 
în cetăţile şi bisericile fortifi ca-
te medievale din împrejurimile 
Sibiului. Nu vor lipsi spectaco-
lele de teatru-dans, fl amenco, 
balet, dans contemporan, tea-
tru de păpuşi, circ, spectacole 
de lumini, muzică, pantomimă, 
conferinţe, dar şi dezbateri, ex-
poziţii de fotografi e şi pictură, 
lansări de carte, instalaţii şi ate-
liere. Toate aceste manifestări 
vor avea loc atât în spaţii con-
venţionale, cât, mai ales, în spa-
ţii neconvenţionale, transfor-
mând din nou Sibiul într-o ve-

ritabilă capitală culturală a lu-
mii. Potrivit organizatorilor, FITS 
va aduce la Sibiu peste 90 de 
reprezentaţii stradale, la care se 
aşteaptă o participare zilnică de 
peste 40.000 de spectatori. De-
venit deja o tradiţie, sezonul 
spectacolelor în aer liber îşi pro-
pune să aducă artele spectaco-
lului aproape de publicul larg, 
încurajând comunitatea să par-
ticipe la evenimente culturale. 
Ghidul evenimentelor din acest 
an şi programul complet al fes-
tivalului pot fi  consultate onli-
ne pe www.sibfest.ro, secţiunea 
Festivalul Internaţional de Tea-
tru de la Sibiu.

Dans pentru toţi
Zece dintre cele mai bune 

spectacole de dans din lume, 
realizate de companii din Cana-
da, Anglia, Franţa, Japonia, Is-
rael şi Ungaria, vor fi  prezenta-
te în cadrul festivalului de la Si-

biu. „Sezonul de dans de la Si-
biu conectează publicul român 
la unele dintre cele mai impor-
tante creaţii ale lumii, printr-un 
program ce îşi propune să pro-
moveze excelenţa şi inovaţia în 
dans. Prezenţa lucrărilor core-
grafi ce în programul evenimen-
tului reprezintă deja o tradiţie 
şi confi rmă amploarea acestui 
festival al artelor spectacolului. 
Selecţia din acest an cuprinde 
o gamă largă de abordări core-
grafi ce şi aduce pe scena din Si-
biu zece spectacole din şase 
ţări”, se arată într-un comuni-
cat al Teatrului Naţional „Radu 
Stanca”, principalul organiza-
tor al evenimentului. Trei din-
tre cele zece spectacole – „Les 
Chambres des Jacques”, „Zip 
Zap Zoom” şi „Locked Up La-
ura” – sunt ale companiei Les 
Ballets Jazz de Montreal (Cana-
da), care a susţinut turnee în 
peste 70 de ţări.

CONSTANTIN CHIRIAC | director FITS

„Cam 60% din spectacole sunt în spaţii outdoor. 
Asta este forţa festivalului şi credibilitatea lui. În 
clipa în care te duci spre spectatorul care nu este un 
obişnuit al spaţiilor interioare şi câştigi treptat, 
treptat, astăzi unul-doi spectatori, mâine alţi doi 
spectatori şi aşa mai departe, ăştia sunt spectatori 
în plus pe care îi câştigi pentru mai târziu. Orice 
spectator câştigat pentru mai târziu înseamnă o 
investiţie şi pentru tot ceea ce înseamnă prieteni, 
copii şi aşa mai departe. Am ţinut ca dimensiunea 
de stradă să fi e cel puţin la fel de importantă ca 
anul trecut şi vom ţine şi pe viitor.“ 

INTERES

15.000
de bilete cu preţuri 
cuprinse între 10 
şi 40 de lei au fost 
puse în vânzare

Selecţii din programul FITS
Vineri, 27 mai
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 16:00 THE WELTENBUMMLERS / MISSION EARTH / EXPEDIŢIE PE 
TERRA (30’) – Camoufl age-Roadshow & Duo Diagonal (DEU)
PIAŢA MICĂ
Ora 20:00 Spectacol de stradă: THE STATION / GARA (50’) – Bash 
Street Theatre (GBR)
PIAŢA MARE – Scenă
Ora 21:30 Concert: HOLOGRAF (1h15’) prezentat de ARTMANIA 
(ROU)
PIAŢA MARE
Ora 22:50 Spectacol de stradă: TRANSITion / TRANZITie (50’) – 
Aktionstheater Pan. Optikum (DEU)
 Sâmbătă, 28 mai
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 16:00 CARIBBEAN DANCES AND MUSIC / MUZICĂ ȘI DANSURI 
DIN CARAIBE (45’) – Etnik97 (MTQ / FRA)
PIAŢA MARE – Scenă
Ora 22:00 Concert: DIRECŢIA 5 (1h45’) prezentat de ARTMANIA 
(ROU)
 Duminică, 29 mai
AMBIENT
Ora 12:00 Spectacol itinerant: HIGH FALUTIN’ / BAL MASCAT (30’) – 
Creature Feature (GBR)
MAISON ILLE ET VILAINE
Ora 17:00 Teatru de obiecte – one man show: LE SECRET / SECRETUL 
(1h) – Text și regie: Richard Demarcy – Le Naïf Theatre (FRA)
BISERICA EVANGHELICĂ
Ora 20:00 Concert susţinut de Corul Bach, cu participarea sopranei 
Melinda Samson și a organistei Ursula Philippi (ROU) (1h10’) – 
Dirijor: Kurt Philippi
PIAŢA MARE – Scenă
Ora 22:00 Concert: ZDOB ȘI ZDUB (50’) prezentat de ARTMANIA (MLD)
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU – PIAŢA MARE
Ora 22:30 Spectacol de stradă: HELIOS II (1h15’) – Malabar (FRA)
 Luni, 30 mai
FACULTATEA DE INGINERIE „Hermann Oberth“
Ora 18:30 Spectacol itinerant: GANGSTER AND MOLL / GANGSTER-UL 
ȘI MOLL (10’) – Circo Rum Ba Ba (GBR)
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 20:00 Concert (1h) – Fanfara de la Cozmești (ROU)
 Marţi, 31 mai
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 16:30 THE WHIZZERS / VRĂJITORII (30’) – Circo Rum Ba Ba (GBR)
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU – PIAŢA MARE – Scenă
Ora 21:00 Spectacol itinerant: ALOHA TAHITI SHOW (1h30’) – 
Polynesian Folk Group (THA / FRA)
 Miercuri, 1 iunie
PARCUL SUB ARINI
Ora 11:00 Spectacol interactiv pentru copii: POVESTIRI TEATRALE. 
FĂT-FRUMOS DIN LACRIMĂ (3h) – un spectacolde Marian Râlea, rea-
lizat cu studenţii Secţiei de Actorie din cadrul Universităţii “Lucian 
Blaga” din Sibiu (ROU)
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 16:30 Spectacol de muzică: FEAST DAY BAND / ZI DE SĂRBĂTOARE 
(30’) – Bagas Degol (GBR)
Ora 17:30 One man show: ONE BOTTLE TOO FAR / UN PAHAR ÎN 
PLUS (30’) – Lee Hayes (NLD)
PIAŢA MARE
Ora 17:00 TURN UP / CU MÂNECILE SUFLECATE (30’) – 
Tukkersconnexion (NDL)
 Joi, 2 iunie
MAGAZINUL DUMBRAVA
Ora 17:00 Desene 3D pe asfalt – Regia: Gennaro Troia – Scuola 
Napoletana dei Madonnari (ITA)
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 19:30 Spectacol de stradă: SOPHIA, A TRUE LOVE STORY / SOFIA, 
DRAGOSTE ADEVĂRATĂ (35’) – Teatrapo (CHL / ITA)
Ora 20:15 Spectacol de muzică (1h30’) – Oumtcha (FRA / AUS)
 Vineri, 3 iunie
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 15:30 Spectacol itinerant: GIRAFFE / GIRAFELE (45’) – Teatro 
Pavana (NDL)
Ora 17:30 Spectacol itinerant: LE DAME / DOAMNELE (45’) – Teatro 
Pavana (NDL)
Ora 18:30 Spectacol itinerant: RICKSHAW / RICȘA (40’) – Dansk 
Rakkerpak (DNK)
Ora 20:30 Spectacol de muzică instrumentală la fi erăstrău, teramin și 
martenot – Benedict Popescu (ROU)
FACULTATEA DE INGINERIE „Hermann Oberth“
Ora 18:00 Concert acapella: ACAPPELLAND (30’) – Fool Moon (HUN)
PIAŢA MARE – Scenă
Ora 22:00 Concert: IRIS (50’) prezentat de ARTMANIA (ROU)
PIAŢA MARE
Ora 23:00 Spectacol de stradă: MUARÉ / MOIRE / ÎN APE (40’) – 
Regia și coregrafi a: Roberto Strada – Voala Project (ARG / ESP)
 Sâmbătă, 4 iunie
AMBIENT
Ora 11:00 Spectacol de jonglerii: OSKAR AND STRUDEL (45’) – The 
Oskar and Strudel show (AUT)
MUZEUL CIVILIZAŢIEI POPULARE TRADIŢIONALE „ASTRA“
Ora 12:00 Spectacol itinerant: GIRAFFE / GIRAFELE (45’) – Teatro 
Pavana (NDL)
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 14:00 Spectacol de muzică (45’) – The Match Box Big Band (AUT/
HRV/AUS)
Ora 17:30 Paradă costume (1h) – UniArt (USA), FITS (ROU)
PIAŢA MARE – Scenă
Ora 22:00 Concert: VOLTAJ (50’) prezentat de ARTMANIA (ROU)
 Duminică, 5 iunie
GRĂDINA ZOOLOGICĂ
Ora 12:00 Spectacol itinerant: GIRAFFE / GIRAFELE (45’) – Teatro 
Pavana (NDL)
Pietonala NICOLAE BĂLCESCU
Ora 19:00 Spectacol de muzică: SOZNAK (45’) – Soznak (GBR)
PIAŢA MARE – Scenă
Ora 22:00 Concert: VAMA (1h30’) prezentat de Artmania (ROU)
CAZARMA 90
Ora 23:45 Spectacol de artifi cii

Italienii aduc la Mediaş spectacolul muzical „Ambaradan”
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Concurs de 
originalitate
Se caută un nume pentru 
Festivalul Internaţional de Film 
pe care Mediașul îl va găzdui la 
începutul lunii septembrie. 
Direcţia de Cultură, Sport, 
Turism și Tineret organizează în 
perioada 18 mai–15 iunie con-
cursul „Tu dai nume Festivalului 
Internaţional de Film”. Cel mai 
original titlu va fi  premiat de 
municipalitate cu un gadget pe 
care mai ales tinerii îl vor apre-
cia. „Vă lansăm provocarea de a 
participa la acest concurs  cu 
propuneri de titlu pentru 
Festivalul Internaţional de Film. 
Cel mai original titlu va fi  premi-
at de municipalitate cu un apa-
rat de fotografi at. Juriul compe-
tiţiei va fi  alcătuit din regizorul 
Radu Gabrea, directorul festiva-
lului, primarul Teodor Neamţu 
și reprezentanţii societăţilor 
Dafora, Romgaz și Transgaz, 
sponsorii evenimentului”, a 
anunţat Alina Ștefan, purtătorul 
de cuvânt al Primăriei Mediaș. 
Festivalul Internaţional de Film 
se va desfășura în perioada 5-
11 septembrie în municipiul de 
pe Târnava Mare. (A. P.)

Vizită de studiu
Școala generală „Mihai 
Eminescu” din municipiul 
Mediaș a fost gazda unei vizite 
de studiu efectuate de factori de 
decizie din învăţământul euro-
pean. Unitatea a primit, zilele 
trecute, mai mulţi inspectori 
școlari, profesori universitari și 
manageri de școli din Franţa, 
Belgia, Italia și Turcia. Tema ma-
nifestării găzduite de școala me-
dieșeană a fost „Școala – struc-
tură și responsabilitate a comu-
nităţii locale”. Timp de cinci zile, 
în perioada 23-27 mai, oaspeţi 
din mai multe ţări europene au 
participat la Mediaș la o serie 
de întâlniri cu reprezentanţi ai 
comunităţii locale. (A. P.)

Pe scurt TERMEN | Două săptămâni până la lansare 

Investiţie pe final

Voluntarii au început lucră-
rile de reamenajare a parcului 
de pe strada Valea Adâncă din 
municipiul Mediaş. Proiectul 
de reamenajare a parcului a 
început cu ecologizarea zonei 
şi plantări de fl ori. „S-a înce-
put prin ecologizarea zonei, 
mai apoi s-au plantat 200 de 
trandafi ri, 8 pomi, gard viu, 
care sunt în continuare între-
ţinute de către copii voluntari 
în timpul lor liber şi, care au 
înteles noţiunea de voluntari-
at şi importanţa realizării aces-
tor acţiuni cu ajutorul lor. Ur-
mează amplasarea mobilieru-
lui, bănci, coşuri de gunoi, pa-
nouri informative şi un suport 
pentru biciclete. Locul de joa-

că şi mobilierul deja existent 
vor fi  recondiţionate şi ele”, a 
precizat Anca Băra, coordona-
toarea iniţiativei.

45 de voluntari
Proiectul se va desfăşura 

pe o perioadă de patru luni şi 
va fi  realizat cu sprijinul a 45 
elevi voluntari de la trei uni-
tăţi de învăţământ din oraş: 
şcoala „George Popa”, Şcoa-
la Naţională de Gaz şi Liceul 
Teoretic „Axente Sever”. „Pro-
iectul a fost depus de către 
Asociaţia de Turism şi Ecolo-
gie Dianthus. Faptul că în zo-
na aleasă pentru amenajarea 
parcului există un izvor de 
unde foarte mulţi medieşeni 

se aprovizionează zilnic face 
ca aceasta să fi e una intens 
circulată. Luând în conside-
rare şi drumul elevilor către 
şcoală care se intersectează 
cu această zonă, şi interesul 
tinerilor pentru distracţie, re-

laxare, ne-a determinat să ale-
gem această locaţie”, moti-
vează Anca Băra. Proiectul fi -
nanţat de către Fundaţia pen-
tru Parteneriat şi MOL Româ-
nia se desfăşoară în perioada 
aprilie-august. (A. P.)

Elevii pun umărul la treabă
Din luna iunie, niciun auto-

turism nu va mai intra între zi-
durile cetăţii fără să plătească. 
Dacă până acum se putea intra 
şi ieşi gratuit într-un interval de 
15 minute, de luna viitoare acest 
lucru nu va mai fi  permis, iar 
motivaţia autorităţilor stă în con-
sumul foarte mare de tichete de 
parcare emise şi a căror contra-
valoare este suportată de Servi-
ciul Public de Ecologizare. Acce-
sul gratuit pentru 15 minute în 
centrul istoric s-a dovedit a fi  o 
idee foarte inefi cientă din punct 
de vedere economic, având în 
vedere că până în prezent s-au 
înregistrat peste 105.000 intrări 
netaxate, însă pentru care muni-
cipalitatea a suportat consuma-
bilele. În aceste condiţii, a fost 

solicitată modifi carea regulamen-
tului de acces în zona centrală a 
municipiului. „Datorită faptului 
că în primele 15 minute, parca-
rea s-a făcut fără plată, Serviciul 
Public de Ecologizare a înregis-
trat consumuri foarte mari de ti-
chete de parcare, a căror contra-
valoare a fost suportată de acest 
serviciu. Cele mai multe tichete 
de parcare au fost consumate de 
părinţii care îşi duc copiii la şco-
lile şi grădiniţele din zonele Hon-
terus şi Piaţa George Enescu”, se 
arată în referatul Serviciului Pu-
blic de Ecologizare. O decizie asu-
pra modifi cării regulamentului 
de acces în tre zidurile cetăţii va 
fi  luată de către Consiliul Local 
Mediaş în şedinţa de la începu-
tul săptămânii viitoare. (A. P.)

Tichetele discordiei

Pescăria administrată de SC Pieţe SA Mediaş este aproape 

gata de inaugurare. „Am avut ceva dificultăţi, dar pregătirile 

se apropie de final”, anunţă directorul Aurel Nechita.

Aurelian LUNGU

Un ghinion cu echipamente-
le, dar, mai ales, amenajarea 
spaţii de sacrifi care şi comerci-
alizare conform normelor sani-
tar-veterinare, pentru sărbătoa-
rea de Paşti, au mai tăiat din 
elanul necesar fi nalizării inves-
tiţiei în magazinul de peşte. Cu 
toate acestea, lucrările au reve-
nit pe făgaşul normal, astfel în-
cât pescăria oraşului şi-ar putea 
primi clienţii începând cu pri-
ma săptămână a lunii iunie. Au-
rel Nechita, directorul SC Pieţe 
SA Mediaş, este în faza întoc-
mirii contractelor cu furnizorii. 
„Am luat legătura cu vreo trei 
fi rme care ne vor livra crap, ca-
ras, fi tofag şi alte specii. Pentru 
păstrăv e puţin mai difi cil, va 
trebui să mergem noi la păstră-
vării după marfă”, a precizat 
Nechita. Totodată, medieşenii 
care nu-şi vor permite un con-
cediu în Deltă se vor putea apro-
viziona chiar din oraş cu peşte 
cât se poate de proaspăt, adus 
din Dunăre şi Marea Neagră. 
Diverse produse din peşte vor 
sta şi ele la îndemâna cumpă-
rătorilor.

Stadiul pregătirilor
Tot în această perioadă, are 

loc selecţia personalului. Direc-
torul Nechita a primit mai mul-
te CV-uri pe care le analizează. 

„Vom angaja două persoane. 
Trebuie să spun că e un loc de 
muncă mai potrivit pentru băr-
baţi, având în vedere tempera-
tura scăzută care trebuie men-
ţinută în magazin şi alte con-
diţii”, explică el. În linie dreap-
tă sunt şi lucrările de amena-
jare. În fi nal, pescăria va semă-
na cu o adevărată cherhana 
pentru cunoscători, cu stuf, tej-
ghea rustică, năvoade şi scule 
de pescuit. Nu vor lipsi nici ta-
blourile pe teme pescăreşti. 
„Poate vom achiziţiona şi niş-
te trofee, pe viitor”, menţionea-
ză Aurel Nechita. Cât despre 
preţuri, acesta este convins că 
viitorii clienţi vor fi  mai mult 
decât mulţumiţi. „Nu vrem să 
mergem pe profi t, vom adău-
ga doar TVA-ul care e al statu-
lui. Piaţa e societate comercia-

lă, dar e a municipiului Medi-
aş, sunt spaţiile noastre, nu plă-
tim chirie, doar utilităţi şi TVA. 
Preţurile vor fi  pentru toate bu-
zunarele”, promite el.

Municipalitatea medieşea-
nă a cheltuit deja aproximativ 
100.000 de lei la amenajarea 
spaţiului în care va funcţiona 
viitorul magazin. Peste 80 la 
sută din această sumă o repre-
zintă costul echipamentelor.

FACILITATE

0 
lei va costa curăţarea 
şi tranşatul peştelui

Magazinul de peşte ar putea fi  deschis la începutul lui iunie

Alex PÎNTEA

Echipa de handbal feminin 
a Liceului Teoretic Axente Se-
ver a obţinut medaliile de ar-
gint la Olimpiada Naţională a 
Sportului Şcolar. Handbaliste-
le medieşence au pierdut fi -
nala mare în compania echi-
pei Colegiului Naţional „An-
ghel Saligny” din Baia Mare.

Rezultat excelent
Moment istoric pentru hand-

balul medieşean. După multă 
muncă şi dăruire, componente-
le echipei Liceului Teoretic „Axen-
te Sever” s-au califi cat în fi nala 
mare a Olimpiadei Naţionale a 
Sportului Şcolar, unde a întâlnit 
Colegiul Naţional „Anghel Sa-
ligny” din Baia Mare. Deşi au 
condus la pauză cu 13-12, me-
dieşencele au trebuit, în cele din 
urmă, să se recunoască învinse 
cu scorul de 22-18. În urma aces-
tui rezultat, echipa liceului „Axen-
te Sever” a intrat, în premieră, în 
posesia medaliilor de argint. „Do-
resc să le mulţumesc acestor mi-
nunaţi copii, acestor fete care 
ne-au adus această mare bucu-
rie, şi tuturor celor care le-au pre-
gătit. Toate eforturile noastre au 

fost răsplătite prin rezultatul lor”, 
a mărturisit profesoara Geta Zam-
fi rescu.

Pledoarie pentru sport
Finala la handbal a Olimpi-

adei Naţionale a Sportului Şco-
lar a fost organizată de către 
Inspectoratul Şcolar Judeţean 
Sibiu, în colaborare cu Primă-
ria Mediaş şi Liceul Teoretic 
„Axente Sever”. Timp de trei 
zile, opt echipe s-au întrecut 
în municipiul Mediaş pentru 
titlul de cea mai bună echipă 
de liceu din ţară la handbal. 
„Au fost trei zile superbe, în-
tr-adevăr fetele noastre au re-
uşit o performanţă deosebită. 
Din păcate pentru noi, adver-
sarele au fost mai bune, trebu-
ie să recunoaştem. Însă a fost 
o bună propagandă pentru 
handbalul feminin şi ne-am 
bucurat că noi am organizat 
acest lucru în Mediaş. Aş vrea 
să mulţumesc directorului Li-
ceului Teoretic «Axente Sever», 
Eugenia Muntean, viceprima-
rului Floarea Taropa, care a 
fost «argintul viu» al competi-
ţiei şi, sigur, întregii echipe de 
organizare”, au fost cuvintele 
primarului Teodor Neamţu.

Argint la Mediaş
Liceencele de la „Axente Sever“ au jucat finala la 
handbal a Olimpiadei Naţionale a Sportului Şcolar.
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ENERGIE | Copşa Mică lasă în urmă trecutul industrial recent şi îşi caută originile istorice

Halebardierul deschide 
Poarta Mică
Există viaţă la Copşa Mică şi în umbra furnalelor înalte! Micuţă, dar inimoasă, comunitatea îşi caută 
drumul în perioada post-industrială, iar una dintre căile de a merge înainte este redescoperirea spiritului 
locului şi a istoriei de peste 600 de ani a aşezării. Cu sprijinul specialiştilor, autorităţile încep să promoveze 
vremurile trecute, când aici era un nod comercial important pentru Transilvania.

Milu OLTEAN

Istoria recentă a făcut ca ora-
şul Copşa Mică să fi e cunoscut 
în toată lumea prin prisma in-
dustriei, iar amintirile cu negru 
de fum şi aer greu de respirat 
bântuie încă visele multora din-
tre locuitorii din oraş şi împreju-
rimi, cărora le vine greu să-şi 
imagineze Copşa fără nori plum-
burii ieşind alene din furnale. De 
anul trecut, aici se respiră aer cu-
rat, iar de o bună bucată de vre-
me pădurile îşi arată coama ver-
de pe dealurile altădată golaşe, 
fl orile zâmbesc, oraşul respiră şi 
îşi caută o cale de a merge îna-
inte, lăsând pradă trecutului o 
industrializare, care chiar dacă a 
acaparat ultimele decenii ale aşe-
zării, nu i-a furat identitatea. Ca-
lea pe care copşenii au găsit-o 
înseamnă redescoperirea istoriei 
aşezării, a unui spirit al locului, 
lăsat moştenire peste timp de ve-
chii străjeri de la Poarta Mică.

Ostaşul la răscruce 
de drumuri

De sărbătoarea Sfi nţilor Îm-
păraţi Constantin şi Elena, 21 
mai, în Copşa Mică sat, la inter-
secţia cu drumul spre Valea Vi-
ilor, a fost dezvelită statuia unui 
harebaldier, straşnic străjer din 
vechime al Porţii Mici, denumi-
rea în limba maghiară a locali-
tăţii Copşa Mică. Statuia este o 
lucrare de mare virtuozitate şi a 
fost realizată de cunoscutul sculp-
tor sibian Ioan Cândea. În mod 
simbolic, comunitatea a ales să 
marcheze răscrucea de drumuri 
cu un simbol al naşterii aşeză-
rii, dar în acelaşi timp a consem-
nat în istorie şi faptul că oame-
nii locului sunt la o răscruce de 
drumuri, unul industrial - care 
a marcat mai ales perioada co-
munistă - şi unul al regăsirii iden-
tităţii uitate. Halebardierul mar-
chează punctul vamal Poarta Mi-
că, înfi inţat în 1402 şi apărat de 
mercenari maghiari. Primarul 
din Copşa Mică, Daniel Tudor 
Mihalache, spune că halebardi-

erul reprezintă prima lucrare de 
artă comandată şi instalată de 
autorităţile locale din Copşa Mi-
că, iar scopul a fost de a aduce 
în prim plan istoria înfi inţării lo-
calităţi, dar în acelaşi timp şi de 
a „fabrica” o nouă identitate aşe-
zării. „Avem 609 ani de istorie, 
dar în timp, orice clădire care a 
fost veche s-a renovat, s-a schim-
bat, unele s-au dărâmat, s-au 
construit altele, iar din cei 600 
de ani de istorie nu prea avem 
ce arăta. Industrializarea de aici 
a deformat percepţia. Cum a apă-
rut gresia, oamenii au dat jos ce 
era vechi şi asta ne-a secătuit pe 
noi de zestre. Pe acest fond, se 
punea problema apartenenţei 
noastre şi a poziţionării în spa-
ţiu şi timp. Practic, ce-am făcut 
noi până la apariţia fabricii aici 
în 1935? Aşa a apărut fi lonul cu 
punctul vamal, povestea locului 
ne spune despre străjerii de la 
Poarta Mică. Se spune că străje-
rii asigurau escorta comercian-
ţilor de la Mediaş către Blaj sau 
către Sibiu, aşa a apărut ideea 
de a marca locul, pentru că toa-
te poveştile duc la intersecţia cu 
Valea Viilor ca fi ind punctul va-
mal. Are şi logică, pentru că e 
răscruce de drumuri. Am decis 
să amplasăm acolo acest hale-
bardier, pentru a marca vatra 
oraşului”, ne-a explicat prima-
rul Mihalache.

Copşa Mică-Poarta Mică

Cu prilejul evenimentului, au-
torităţile locale din Copşa Mică 
au editat şi un set de ilustrate re-
unite sub conceptul „Copşa Mi-
că - Poarta Mică”. Acestea au 
surprins o altfel de Copşa Mică, 
a tradiţiei locale şi a verdelui, ca-
re începe să cuprindă oraşul şi 
împrejurimile. „Marşarea pe cu-
loarea verde este ruperea de tre-
cutul industrial şi apropierea de 
natură. Copşa Mică a fost cunos-
cută ca şi zonă industrială din 
1935, dar vorbim de existenţa 
unei comunităţi pe aceste me-
leaguri de la 1400. Istoria aşeză-
rii nu începe cu fabrica, indus-
tria e pe cale să plece, iar comu-
nitatea încă există. Viaţa îşi ur-
mează cursul ei. Partea de in-
dustrie a fost doar o activitate 
temporară a oamenilor de aici, 
care înainte au fost vameşi sau 
crescători de animale. Vorbim de 
răscruce, de schimbarea imagi-
nii, orice eveniment trebuie să 
dăinuie, orice lucru marcat într-
un fel devine istorie. Am creat 
aceste elemente şi le-am dat dru-
mul în lume prin intermediul ce-
lor 100 de invitaţi pe care i-am 
avut la Copşa Mică. Am vrut să 
prezentăm comunitatea într-un 
întreg, ca mod de viaţă, ca tra-
diţie, ca mod de socializare”, ex-
plică edilul copşean.

Sărbătoare cu aromă 
de chimen şi piper

Oaspeţii au fost poftiţi mai 
apoi la ospăţ, acolo unde gazde-
le i-au întâmpinat cu „Chimion 
piperat de Copşa Mică”, pâine 
tradiţională şi un gulaş de toată 
isprava, straşnic aromat cu chi-
men şi piper. Autorităţile locale 
se gândesc că, pe viitor, aceste 
produse ar putea să stârnească 
deliciul turiştilor curioşi să gus-
te îmbinarea de arome. „Am 
adus o băutură specială, «Chi-
mion piperat de Copşa Mică», 
fabricat chiar la noi în localitate 
după o veche reţetă, pâine de 
casă făcută în gospodăriile local-
nicilor şi mai ales un gulaş mai 
special, cu chimen şi piper. Am 
particularizat elementele în ju-
rul chimenului şi piperului, ca-
re apar ca laitmotiv în toate pro-
dusele locale. De altfel, chime-
nul este cel mai răspândit con-

diment din Transilvania care creş-
te şi liber, fi ind singurul condi-
ment cunoscut în zonă în vre-
murile îndepărtate. Piperul apa-
re tocmai din cauza drumului 
comercial. Locuitorii din vechi-
me, fi ind vameşi, aveau acces la 
cel mai scump condiment care 
exista în acele vremuri”, poves-
teşte Mihalache.

Punte peste timp
Artistul plastic medieşean 

Adrian Matei este de părere că 
evenimentul de la Copşa Mică 
reprezintă o reuşită capabilă să 
deschidă un nou orizont pentru 
comunitate, în încercarea de a 
schimba imaginea unui oraş, pâ-
nă mai ieri, puternic industriali-
zat. „Este un eveniment impor-
tant, în primul rând pentru fap-
tul că se schimbă o imagine a 
unui spaţiu consacrat ca indus-
trial în trecutul recent, într-o no-
uă formă agreabilă, care poate 
să fi e chiar de atracţie turistică 
pentru zonă. Admir eforturile 
administraţiei de a investi în ele-
mente de cultură şi admir gân-
direa pozitivistă a localnicilor. 
Ca om preocupat de semiotică, 
pot spune fără nicio rezervă că 
statuia este un concentrator de 
simboluri, o acumulare de deta-
lii care provin din mitologii di-
verse, inducându-ne culoarul ini-
ţiatic. Lucrarea este inedită şi 
prin faptul că realizează o pun-
te peste timp şi regăsim în ea 
atât istoria, cât şi hermeneutica 
acestui spaţiu. Halebardierul de 
la răscrucea de drumuri trasea-
ză în timp coordonatele unei ci-
vilizaţii multietnice, multicultu-
rale”, consideră Matei. 

Băutura îndrăgostiţilor
Din punct de vedere al valo-

rifi cării tradiţiilor locale, Copşa 
rămâne o nestemată neşlefuită. 
Cu siguranţă, o mulţime de tu-
rişti ar încerca îndrăzneţele aro-
me ale produselor locale. Doar 
că încă nu s-a găsit cine să le 
scoată la lumină. „Probabil, în 
perioada următoare, vom paten-
ta o serie de produse locale, pen-
tru a fi  personale, pentru a nu 
le putea lua nimeni. Despre acest 
chimion piperat sunt convins că 

va ajunge băutura îndrăgostiţi-
lor, pentru că deja ştiu că în zo-
nă, la nunţi, mirii au început să 
ciocnească câte un păhărel de 
chimion în loc de şampanie, ca 
simbol al băuturii îndrăgostiţi-
lor, ca element aducător de no-
roc şi prosperitate”, şi-a expri-
mat speranţa edilul din Copşa, 
adăugând că ar fi  oportună în-
fi inţarea unei asociaţii între pro-
ducătorii straşnicei licori.

Arheologii au descoperit o așezare preistorică pe panta 
joasă a dealului din sud-vestul orașului. Au fost scoase la 
iveală bucăţi de chirpici și impresiuni de nuiele, ceramică 
fragmentară. Pe malul drept al pârâului Visa, la exploatarea 
unei cariere de nisip, s-au descoperit un molar aparţinând 
unui mamut și urmele unei așezări din bronzul timpuriu. În 
timpul amenajării ștrandului, au fost identifi cate un șirag de 
mărgele confecţionate din cochilii de scoici perforate și sche-
letul unui adult, precum și urmele unei locuinţe semi-îngro-
pate aparţinând perioadei hallstattiene. Locuinţa cuprindea 
o vatră de foc și mai multe vase de lut care datează din mi-
leniul II î.e.n.. Alte săpături efectuate în 1958 au scos la 
iveală un mormânt cu inventar complet, aparţinând unei 
persoane din rândul populaţiei romane din secolul al III-lea 
e.n.. Cel mai important punct arheologic se poate considera 
Dealul Cetăţii (Burc), unde s-au descoperit resturile unui 
schelet de rinocer, obiecte din bronz aparţinând culturii 
Wittenberg și o monedă de bronz de factură tracică din seco-
lul I î.e.n. De asemenea, au fost localizate vestigii romane și 
resturile unui mormânt din secolul al IV-lea e.n., iar pe tera-
sele sud-estice ale actualei așezări s-au descoperit fragmente 
ceramice din secolele al XI-lea - al XII-lea - semne evidente 
ale vetrei satului medieval. 

1402: Parva Kabaz
1415: Kopps Minor
1429: Kyss Kappyss
1733: Magyar Kapus 
1750: Kopse
1850:  Klein Kopische/Copșa 

Mică

Vestigii preistorice

Atestări 
documentare

TUDOR MIHALACHE | primar Copșa Mică

„Copşa Mică se afl ă pe un drum intens circulat, un 
drum comercial, legătura dintre Sibiu-Mediaş-
Sighişoara-Blaj, şi era păcat ca toată lumea care 
trecea prin Copşa să facă poze doar cu fabrica. 
Trebuie să captăm atenţia turiştilor care tranzi-
tează pe aici pe culoarul Sibiu-Sighişoara, sau 
care merg spre Valea Viilor, care de altfel e 
monument UNESCO, să le dăm motiv să oprească 
preţ de câteva clipe şi la Copşa Mică. Halebar-
dierul este în acest moment un motiv pentru a 
opri. Avem biserici frumoase şi încet, încet, vom 
redescoperi elemente care trebuie arătate şi vom 
construi elemente care trebuie văzute“
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Aurelian LUNGU

Surse din administraţia lo-
cală a comunei au declarat, 
pentru Monitorul de Mediaş, 
că afacerea păguboasă a pri-
marului Cornel Raţiu este pe 
cale să ducă la falimentul co-
munei. „Acest om care nici 
măcar nu este din Biertan plea-
că şi ne lasă cu datorii uriaşe. 
Acum se blochează conturile 
primăriei pentru că au achizi-
ţionat, fără ştirea Consiliului 
Local, echipamente PSI de 14 
miliarde (lei vechi – n. red.), 
din care s-au achitat doar opt”, 
au precizat sursele. Kilometri 
întregi de furtun şi alte echi-
pamente PSI supraevaluate 
stau nefolosite, în condiţiile în 
care o asemenea dotare era 
prea mult chiar şi pentru o lo-
calitate de talia Mediaşului. 
„Sunt cizme evaluate la 15 mi-
lioane (lei vechi – n. red.) pe-
rechea şi alte asemenea enor-
mităţi. Cât e valoarea reală, nu 
putem şti. Oricum, chiar şi la 
valoarea dată de ei, li s-a fă-
cut inventarul şi totalul a ieşit 
de vreo 9 miliarde (lei vechi – 
n. red.), în nici un caz 14”, 
adaugă sursele. Contactat te-
lefonic, primarul Raţiu a anun-
ţat că discută cu avocaţii săi 
pentru a ataca decizia instan-
ţei. Ciudată poziţie, întrucât 
decizia instanţei este defi niti-
vă şi irevocabilă, în stadiu de 
executare silită. Interesat, pro-
babil, de o înţelegere aşa cum 
are cu o anumită parte a pre-

sei, Rațiu i-a spus reporteru-
lui Monitorului: „La telefon nu 
discut, nu mă mai sunaţi”.

Pe fi r: Bercea Mondialu’
Scandalul de la Biertan a 

început în aprilie anul trecut, 
când viceprimarul Maria Flo-
rea, contabila Viorica Popovici 
şi secretarul primăriei, Elisa-
veta Cândea, au găsit o adre-
să prin care primăria era înşti-
inţată de sentinţa irevocabilă 
a Tribunalului Olt. Aceasta 
obligă administraţia locală să 
achite un rest de 600.000 lei 
fi rmei Inter Top Metal SRL, cu 
sediul în localitatea Potcoava, 
fi rmă despre care presa a re-
latat că i-ar aparţine celebru-
lui interlop Bercea Mondialu’. 
„Toţi am fost surprinşi”, a măr-
turisit Maria Florea, pentru 
Monitorul de Mediaş. Prima-
rul Raţiu susţine că asupra sa 
s-au făcut presiuni. „Nu am 
fost acolo când au venit ma-
terialele, eu nu am acceptat 
chestia asta. Au falsifi cat şi ac-
te, au falsifi cat şi semnături 
acolo, iar când am văzut ce 
este, m-am luat de cap. Au fost 
şi nişte discuţii cu reprezen-
tanţii fi rmei, care sunau a ame-
ninţare”, le-a spus Raţiu zia-
riştilor.

În aceste condiţii, se naşte 
fi resc întrebarea: de ce s-au 
plătit totuşi peste 800.000 lei?

Bazat pe majoritatea PSD
Deşi a fost colegă de partid 

cu Raţiu, viceprimarul Maria 

Florea a sesizat Instituţia Pre-
fectului, care a trimis la faţa 
locului Corpul de Control. Pre-
fectul Horaţiu Răcuciu a co-
mentat, pentru Monitorul de 
Mediaş, că edilul din Biertan 
ar putea fi  suspendat din func-
ţie dacă împotriva sa începe o 
acţiune judecătorească. Deo-
camdată, cert rămâne faptul 
că Biertanul nu poate conta pe 
niciun sprijin fi nanciar din par-
tea Guvernului. “De obicei, se 
întâmplă astfel de chestiuni 
când sunt situaţii mai difi cile 
– calamităţi sau investiţii foar-
te importante pentru comuni-
tate, de apă-canal sau legată 
de infrastructură. Aceasta a 
fost la iniţiativa ordonatorului 
de credite şi a Consiliului Lo-
cal, probabil, la vremea respec-
tivă. Când au semnat contrac-
tul de achiziţie, cred că s-au 
gândit la lucrul acesta”, a spus, 
categoric, Răcuciu.

La rândul său, liderul con-
silierilor locali PD-L, Ioan Flo-
rea, crede că edilul-şef a reu-
şit să acţioneze cum l-a tăiat 
capul datorită majorităţii PSD 
în Consiliul Local. „Mi se pa-
re un abuz de funcţie. Nouă 
ni s-a solicitat şi ne-am dat 
doar un acord de principiu”, 
a comentat Florea. Ori de câ-
te ori cer însă lămuriri în ple-
nul şedinţelor de consiliu, de-
mocrat-liberalii nu se aleg de-
cât cu răspunsuri în doi peri, 
iar solicitarea lor de a se con-
voca o şedinţă extraordinară 
pe tema afacerii „Furtunul” a 

fost respinsă. În aparenţă, edi-
lul a ajuns la cuţite şi cu or-
ganizaţia locală PSD, care a 
decis să-l excludă din partid. 
Cu toate acestea, de câte ori 
este nevoie se fac zid în faţa 
primarului, care poate lăsa 
acum o întreagă comunitate 
să plătească datorii ani de zi-
le după mandatul care se apro-
pie de fi nal.

CONSECINŢE | Locuitorii din Biertan trebuie să suporte eşecul afacerii „Furtunul”

Executorii judecătoreşti sunt la un pas să blocheze conturile primăriei din Biertan, din cauză că 
administraţia locală nu a reuşit să achite nici acum restul de 600.000 lei din faimoasa afacere „Furtunul”. 
Între timp, primarul Cornel Raţiu este ocupat cu declaraţii belicoase.

Îngropaţi în datorii

Conturile comunei Biertan pot fi  blocate în orice moment

HORAŢIU RĂCUCIU | prefect Sibiu

„Cu primarul n-am purtat discuţii pe această 
temă. Dânsul n-a venit la mine cu nicio 
solicitare, n-a venit să întrebe dacă putem să 
găsim o altă variantă, dar, dată fiind sentinţa 
judecătorească, vor fi obligaţi la plată şi, 
Doamne fereşte, dacă nu vor reuşi să 
plătească, vor fi poprite conturile.“

Aurelian LUNGU

Edilul-şef s-a întâlnit cu di-
rectorii celor trei fi rme asocia-
te care lucrează la artera prin-
cipală şi, ca urmare, Huge Con-
struct a dublat numărul de uti-
laje destinate realizării reţele-
lor de apă şi canal şi a crescut 
ritmul de lucru, iar Vectra Ser-
vice a început decopertarea pri-
mului tronson de 500 de metri 
pe partea dreaptă a drumului. 
La această dată, au fost recu-
perate întârzierile în proporţie 
de 35 %, iar primarul Curcean 
are promisiuni că ritmul de lu-
cru urmează să fi e menţinut şi 
după recuperarea întârzierilor. 
Un alt efect al şedinţei tehnice 
din 13 mai este îmbunătăţirea 
semnalizării lucrărilor pe timp 
de zi şi de noapte. Dacă şi sta-
rea vremii va fi  favorabilă, şan-
tierul de pe artera principală ar 
trebui să se încheie cel târziu 
în octombrie.

Termen: 25 de luni
Pentru a preveni situaţii di-

fi cile pe viitor, autorităţile lo-
cale vor avea şedinţe de lucru 
comune cu conducerile fi rme-
lor executante, o dată la două 
săptămâni, iar diriginţii de şan-
tier îl vor informa săptămânal 

pe primar în legătura cu pro-
gresul lucrărilor. Acum câteva 
săptămâni, Radu Curcean se 
declara mai puţin mulţumit de 
mersul investiţiei. „Nu ştiu da-
că pot să spun că sunt mulţu-
mit. Nu sunt foarte mulţumit 
de cum a avansat reabilitarea 
pe partea de apă şi canaliza-
re. Cred că primul tronson, de 
800 de metri, trebuia fi nalizat 
acum şi în ceea ce priveşte in-
frastructura rutieră”, declara 
atunci primarul de Agnita.

Modernizare completă
Conform proiectului, se va 

reface întreaga structură a ar-
terei principale, astfel încât 
aceasta să poată suporta creş-
terea trafi cului şi creşterea gre-
utăţii vehiculelor, odată cu da-
rea în folosinţă a celor două 
autostrăzi care traversează ju-
deţul. De asemenea, de la un 
capăt la celălalt al oraşului vor 
fi  amenajate trotuare moder-
ne, prevăzute cu facilităţi pen-
tru persoanele cu dizabilităţi. 
Pe ambele părţi ale drumului, 
în apropierea trotuarelor, se 
vor realiza piste pentru bici-
clişti, marcate şi semnalizate 
corespunzător. Totodată, nu-
mărul de locuri de parcare 
amenajate şi marcate va fi  du-

blat, iar staţiile de autobuz vor 
fi  şi ele refăcute şi amenajate. 
Ultimele lucrări vor fi  cele de 
refacere a trotuarelor, spaţiilor 
verzi şi marcajelor rutiere.

Reabilitarea arterei princi-
pale reprezintă cea mai impor-
tantă investiţie a ultimelor do-
uă decenii în oraşul Agnita. Fi-
nanţat cu 6 milioane de euro 
prin POR 2007-2013, proiectul 
are în vedere străzile Mihai Vi-
teazu (de la intrarea în oraş), 
1 Decembrie, Republicii şi 
Avram Iancu (până la ieşirea 
din oraş), pe o lungime de 4,55 
km, precum şi reţelele subte-
rane de apă-canal.

Aurelian LUNGU

Consilierii judeţeni iau fon-
duri destinate monumentelor 
istorice pentru reabilitarea in-
dicatoarelor de la intrările în 
judeţ. În urma unei sesizări a 
Secţiei Drumuri Naţionale Si-
biu, Legislativul a analizat, în 
şedinţa ordinară de joi, aloca-
rea sumei de 60.000 de lei pen-
tru reparaţii capitale la obelis-
curile care marchează intrarea 
în judeţul Sibiu pe DN 14, la 
Micăsasa şi Laslea, DN 14A, în 
Blăjel, DN 7 (Boiţa) şi DN 1 
(Arpaşu de Jos, Miercurea Si-
biului). Potrivit Serviciului In-
vestiţii şi Administrare Patrimo-

niu, lucrările vor consta în re-
paraţia tencuielii, aplicarea de 
vopsea lavabilă, vopsirea şi apli-
carea grundurilor anticorozive 
pe suporturile metalice, tencu-
ieli drişcuite, reabilitarea lite-
relor volumetrice „Judeţul Si-
biu” – în funcţie de materialul 
existent, precum şi înlocuirea 
stemei judeţului, acolo unde 
este cazul. Nu în ultimul rând, 
va fi  verifi cată şi reparată struc-
tura monumentelor, dacă situ-
aţia o impune.

Bani de la monumente
Proiectul de hotărâre propus 

de vicepreşedintele Ioan Banciu 
prevede asigurarea fi nanţării prin 

reducerea unui alt subcapitol bu-
getar: „Studii, proiecte, experti-
ze monumente istorice”, unde 
suma alocată ar trebui să scadă 
de la 250.000, la 190.000 de lei. 
O decizie se impune şi în ceea 
ce priveşte câteva zeci de pano-
uri de informare turistică am-
plasate, în 2007, în vecinătatea 
drumurilor importante. Acestea 
au ajuns într-un grad surprin-
zător de degradare, aşa că re-
pararea sau înlocuirea lor este 
iminentă. „Perioada de punere 
în ordine a drumurilor europe-
ne se încheie în 31 mai, iar pen-
tru celelalte la 30 iunie 2011”, 
arată Liviu Creţu, şeful Secţiei 
Drumuri Naţionale.

Aurelian LUNGU

Primăria oraşului Copşa Mi-
că doreşte să recruteze pompi-
eri voluntari şi din rândul ele-
vilor afl aţi în ani terminali. Ast-
fel, două grupe de adolescenţi 
din clasele a VII-a şi a VIII-a, de 
la şcoala generală din localita-
te, s-au pregătit timp de zece 
săptămâni pentru a fi  iniţiaţi în 
meseria de pompieri. Vinerea 
trecută, ei au participat la con-
cursul „Prietenii pompierilor”, 
urmând ca echipajul câştigător 
să reprezinte Copşa Mică în fa-
za judeţeană a întrecerii. La eve-

niment au fost invitaţi să asis-
te peste 50 de reprezentanţi ai 
ISU Sibiu, Detaşamentului de 
Pompieri Mediaş, dar şi ai pri-
măriilor din zonă.

Educaţie civică
Pregătirea înseamnă mai 

mult decât o experienţă inte-
resantă pentru tinerii cu gust 
aventurier. Municipalitatea spe-
ră să tragă şi un semnal de 
alarmă pentru întreaga comu-
nitate, pornind de la premisa 
că meseria de pompier nu are 
parte de recunoaşterea socia-
lă pe care o merită. Cum edu-

caţia adulţilor este în general 
mai difi cilă, mai scumpă şi cu 
mai puţine şanse de reuşită, 
autorităţile încearcă să trezeas-
că în conştiinţa elevilor res-
pectul pentru meseria de pom-
pier, solidaritatea şi spiritul de 
echipă. „Se urmăreşte dezvol-
tarea capacităţilor de înţelege-
re şi de apreciere a pericolelor 
generate de incendii pentru 
viaţă şi mediu, cunoaşterea şi 
aprecierea factorilor de risc, 
adoptarea comportamentului 
adecvat şi cunoaşterea modu-
lui de acţiune”, adaugă repre-
zentanţii primăriei.

Antreprenorii care se ocupă de modernizarea arterei principale a 
oraşului Agnita au intensificat ritmul lucrărilor, la cererea primarului 
Radu Curcean. Astfel, şantierul este pe cale să revină în grafic.

Şantier sub observaţie Reparaţii la indicatoare

Pompieri de la şcoală

La jumătatea lunii iulie, 
agniţenii vor avea un drum 
alternativ, menit să reducă 
trafi cul pe artera principală 
pe durata executării lucră-
rilor în centrul orașului. 
Primăria Agnita intenţio-
nează să transforme aceas-
tă variantă temporară în-
tr-un drum defi nitiv, pentru 
a contribui la creșterea va-
lorii proprietăţilor din zonă 
și la dezvoltarea economi-
ca a orașului.

Circulaţie mai bună
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PE ALESE | Liceul medieşean oferă cinci clase pentru anul şcolar 2011-2012

Liceul „Axente Sever”, 
o şcoală deschisă tuturor 
Alegerea unui liceu este o etapă extrem de importantă în viaţa oricărui tânăr. Pentru a le oferi 
absolvenţilor claselor a VIII-a posibilitatea să afle mai multe despre oferta şcolii, conducerea Liceului 
Teoretic „Axente Sever” din Mediaş a organizat acţiunea „Licean pentru o zi”. Noutatea absolută pentru 
elevi este că unitatea de învăţământ va avea, de acum, o clasă cu profil sportiv.

Alex PÎNTEA

Liceul Teoretic „Axente Se-
ver” a organizat, recent, o acţi-
une dedicată viitorilor absolvenţi 
ai claselor a VIII-a din munici-
piul Mediaş şi din zonă. Sub ge-
nericul „Licean pentru o zi”, 
aceştia au fost aşteptaţi să trea-
că pragul unităţii de învăţământ 
şi să afl e mai multe despre ofer-
ta educaţională a acesteia. Tot-
odată, aceştia au avut ocazia să 
participe la mai multe activităţi 
educativ–demonstrative desfă-
şurate în liceu. „Am organizat 
această acţiune în scopul pro-
movării imaginii liceului în Me-
diaş şi zonă. Mai mult, am do-
rit să facem cunoscută oferta 
educaţională pentru anul viitor”, 
a explicat Eugenia Muntean, di-
rectoarea şcolii. Anul acesta, uni-
tatea numără 417 elevi şi 22 de 
dascăli, din care majoritatea de-
ţin gradul didactic I.

Specializări: uman, real şi 
vocaţional

Pentru anul şcolar 2011-2012, 
Liceul Teoretic Axente Sever in-
clude în oferta sa educaţională 
un număr de cinci clase. Fieca-
re dintre acestea va avea câte 30 
locuri. Astfel, la profi lul uman, 
unitatea de învăţământ le pro-
pune viitorilor boboci o clasă de 
fi lologie (intensiv engleză) şi 
una de ştiinţe sociale. La profi -
lul real, absolvenţii claselor a 
VIII-a pot opta să-şi continue 
studiile la o clasă de matemati-
că-informatică (intensiv infor-
matică) sau la una de ştiinţe ale 
naturii. În fi ne, cea de-a cincea 
clasă din oferta educaţională a 
acestui an îi va pregăti pe viito-
rii liceeni în meseria de instruc-
tor sportiv.

Clasă cu profi l sportiv
Noutatea anului de învăţă-

mânt care va începe în această 
toamnă în Mediaş este o clasă 
care pune accent pe pregătirea 
sportivă. Unitatea de învăţământ 
din municipiul de pe Târnava 
Mare a fost evaluată de către 
Agenţia Naţională pentru Auto-
rizare în Învăţământul Preuni-
versitar şi a îndeplinit toţi indi-
catorii obligatorii pentru a înfi -
inţa această specializare. Potri-
vit conducerii, clasa cu profi l 
sportiv a venit ca o necesitate, 

la cererea mai multor elevi şi 
părinţi din Mediaş. „Prin orga-
nizarea în cadrul fi lierei vocaţi-
onale a clasei speciale cu pro-
gram sportive, liceul nostru vi-
ne în întâmpinarea frecventelor 
solicitări ale părinţilor, elevilor 
din gimnaziu şi ale reprezentan-
ţilor comunităţii locale şi zona-
le. Elevii noştri au participat an 
de an la etape zonale şi fi nale 
naţionale ale Olimpiadei Naţio-
nale a Sportului Şcolar, la dife-
rite discipline sportive cum ar fi  
atletism, tenis de masă, tenis de 
camp, handbal, baschet, fotbal 
şi arte marţiale”, menţionează 
directoarea. Baza sportivă a li-
ceului este reprezentată de sala 
de sport, care a fost dată în fo-
losinţă pe 1 august 2004. Con-
struită din fonduri guvernamen-
tale, sala reprezintă unul dintre 
cele mai bine amenajate com-
plexuri sportive din Mediaş. Din 
punct de vedere al capacităţii, 
ea este cea mai mare din oraş, 
astfel încât a devenit locul de 
desfăşurare a numeroase con-
cursuri de interes local şi chiar 
judeţean. Şcoala dispune şi de 
un teren de atletism.

Antrenamente intensive
Clasa cu profi l sportiv va avea 

30 locuri. Principala deosebire 
faţă de celelalte specializări es-
te numărul de ore de educaţie 
sportivă – 12 pe săptămână, fa-
ţă de doar una, cât stabileşte pro-
grama pentru ceilalţi şcolari. „Ele-
vii vor face pe săptămână 12 ore 
de educaţie fi zică. Acestea sunt 
împărţite astfel: patru pentru par-
tea teoretică, care se vor desfă-
şura în incinta şcolii, şi alte opt 
ore de pregătire practică. Vom 
merge pe o clasă cu profi l spor-

tiv tip «mozaic», unde vor fi  
prinşi copii de la toate discipli-
nele sportive, astfel încât partea 
practică să se desfăşoare la clu-
burile la care ei sunt legitimaţi”, 
mai spune Eugenia Muntean. 
Doritorii trebuie să ştie că înscri-
erile pentru probele practice ale 
profi lului sportiv vor avea loc în 
perioada  27 - 31 mai, la sediul 
liceului, iar susţinerea acestora 
se va desfăşura în perioada 1 - 
3 iunie. În prezent, învaţă la 
„Axente” peste 100 de elevi le-
gitimaţi la CSS Mediaş şi la alte 
cluburi sportive care îşi desfă-
şoară activitatea în oraş. Nume-
roşi elevi ai liceului au fost ad-
mişi în învăţământul superior cu 
profi l de educaţie fi zică şi sport, 
iar foşti absolvenţi au practicat 
şi practică sportul de performan-
ţă în ţară şi peste hotare, unii 
dintre ei fi ind astăzi antrenori, 
manageri sau profesori cu rezul-
tate deosebite în domeniu.

Bază materială pusă 
la punct

Liceul Teoretic „Axente Se-
ver” îşi desfăşoară activitatea în 
patru clădiri, din care trei desti-
nate procesului instructiv-educa-
tiv şi o sală de sport. Clădirea 
principală a şcolii, Corpul A, dis-
pune de 13 săli de clasă - toate 
renovate conform standardelor 
prevăzute de Ministerul Educa-
ţiei şi Cercetării, laborator de fi -
zică, chimie, trei cabinete de in-
formatică, un cabinet de limba 
română, spaţiu administrativ, ca-
binet medical şi patru cabinete 
metodice ale profesorilor. Corpul 
E de clădire cuprinde patru ca-
binete: de geografi e, biologie, lim-
ba engleză şi cabinet psihologic, 
o sală de fi tness pentru condiţia 

fi zică a viitorilor sportivi şi trei 
săli de curs. Corpul C include sa-
la de festivităţi, biblioteca de 
aproape 58.000 de volume, sala 
de lectură, depozitul de manua-
le şi alte două săli de curs. 

Cel mai vechi din oraş
Liceul Teoretic „Axente Se-

ver” are o îndelungată tradiţie 
în învăţământul medieşean, fi -
ind cel mai vechi liceu al oraşu-
lui. Acesta a fost înfi inţat pe 1 
noiembrie 1871 sub numele de 
„Şcoala Medie Agricolă”. În anul 
1884, clădirea a fost reconstru-
ită din temelii. Cursurile s-au ţi-
nut în această clădire până în 
anul 1911, când şcolii şi interna-
tului le-a luat locul „Şcoala de 
Gospodărie”. Începând cu luna 
septembrie 1946, şcoala a func-
ţionat sub denumirea de „Şcoa-
la Medie Tehnico-Veterinară”, 
iar din anul 1952, sub denumi-
rea de „Şcoala Zootehnică”. În 
anul 1963, actualul „Axente Se-

ver” se numea, simplu, Liceul 
Nr. 2, iar în scurtă vreme a pre-
luat numele marelui revoluţio-
nar de la 1848. Din anul şcolar 
1964-1965, a început să funcţi-
oneze pe lângă liceu şi ciclul 
gimnazial, la secţiile română, 
maghiară şi germană, până în 
anul 1985. Clădirea principală a 
liceului, cunoscută sub denumi-
rea de corpul A, a fost constru-
ită între anii 1962-1963 şi a fost 
dată în folosinţă pe 1 septem-
brie 1964. Liceul a benefi ciat de 
o serie de îmbunătăţiri şi mo-
dernizări, mai ales începând cu 
anul 1965. Toate acestea au vi-
zat, în primul rând, asigurarea 
unei baze materiale adecvate 
studiului liceal modern.

Handbalul medieșean a reușit o performanţă deosebită 
prin intermediul echipei Liceului Teoretic „Axente Sever”. 
Echipa de handbal a liceului a obţinut, în premieră, medali-
ile de argint la Olimpiada Naţională a Sportului Școlar. 
Strădania tinerilor a fost răsplătită, iar în fi nala mare, au 
întâlnit reprezentativa Colegiului Naţional „Anghel Saligny” 
din Baia Mare. Deși au condus la pauză cu 13-12, medie-
șencele au fost în cele din urmă învinse cu 22-18, însă suc-
cesul lor rămâne incontestabil.

În luna septembrie 2010, liceului medieșean patronat de 
mentorul spiritual Axente Sever i s-a acordat „Diploma de 
Excelenţă Instituţională”, prin ordin al Ministerului Edu caţiei, 
Cercetării, Tineretului și Sportului. „Acordarea acestei diplo-
me motivează educaţional și managerial păstrarea tradiţiei 
prin perfecţionarea și promovarea actului educaţional prin 
diversitate și excelenţă”, au declarat reprezentanţii școlii.

Argint la handbal

Recunoaştere oficială

PIONIERAT

1878 
este anul în care la 
liceul „Axente Sever“ a 
fost înfi inţată şi o staţie 
meteo

EUGENIA MUNTEAN | director Liceul 
„Axente Sever”

„Prin organizarea în 
cadrul fi lierei 
vocaţionale a clasei 
speciale cu program 
sportive, liceul nostru 
vine în întâmpinarea 
frecventelor solicitări 
ale părinţilor, elevilor 
din gimnaziu şi ale 
reprezentanţilor comunităţii locale şi zonale“



Clasa Profi l Specialitate Secția Nr. locuri

IX Real Științe ale naturii Intensiv Engleză Română 30

IX Uman Filologie Intensiv Engleză Română 30

IX Uman Filologie Germană 30

IX Real Matematică - Informatică Germană 30

Liceul Teoretic 
„Stephan Ludwig Roth“

Ofertă educaţională
An şcolar 2011 - 2012

Şcoala oferă posibilitatea obţinerii atestatului de informatică, diplomă 
de competenţe lingvistice în limba germană Sprachdiplom şi în limba 
engleză CAE Cambridge.
Premii obţinute de elevii liceului nostru:
La faza judeţeană: 31 de premii dintre care 12 – Locul I
La faza naţională: 19 premii dintre care 5 – Locul I
Un premiu special la olimpiada internaţională.
Proiecte: - Junior Achievement – Mesajul meu antidrog – Festivalul 
şanselor tale
- Agenda Europa
- Spring Day
- 200 de ani de la moartea lui Friedrich Schiller (2005)
- Proiect de asistenţă umanitară în zona Mediaş (2006)
- Germania şi România împreună în Europa (2007)
- Viaţa în comunism în mediul rural (2007)

- Concept privind conservarea pe termen lung a bisericilor – cetăţi şi a pe-
isajului cultural din Transilvania prin interconectarea turistică a biseri-
cilor – cetăţi şi a caselor de oaspeţi ce ţin de ele (2007)
- Mediaş – 740 de ani de atestare (2007)
- Liceul Teoretic „Stephan Ludwig Roth“ – şcoală de tradiţie cu va-
lenţe europene (2004, 2008)
- Parteneriat educaţional cu Gimnaziul „St. Michael“ din Schwabis-
ch Hall (2008, 2010
- Cupa „Vivat Academia“, ediţia I (2009), ediţia II (2010)
- De la preferatul Occidentului la monstrul din Bucureşti. Ceauşescu 
– moartea unui dictator oglindită în mass-media şi în mărturiile con-
temporanilor (2009-2010)
- Proiect Comenius: Realizarea unui ghid de drumeţie GPS în jurul 
comunei Axente Sever, în colaborare cu şcoli din Germania, Slovacia 
şi cu şcoala din Axente Sever (2010-2011)
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EDITORIAL

„Dorel”

de Milu Oltean

Dă, Doamne, să plouă odată cu 
asfalt negru şi tămăduitor peste 
şoselele Mediaşului, întru mulţu-

mirea tuturor celor care s-au săturat de înghiţit praf şi mâncat 
nervii în zdruncinături de picamere, ocoliri de gropi şi circulat 
în viteza a doua de teama revoltei pivoţilor. N-am chef să mă 
alătur corului de nemulţumiţi şi nici n-o să bat un cui în spi-
narea celor care şi-au asumat proiectul de reabilitare a infras-
tructurii de apă-canal. Vrem nu vrem, tot ce se întâmplă e un 
rău necesar şi sper că scopul nobil al operaţiunii va face uitat 
calvarul. Nu sunt mulţi cei care ştiau ce va însemna apa cura-
tă la robinete şi o canalizare fără cusur, o lucrare amplă, de 
care Mediaşul nu cred să mai fi avut parte. Să trecem peste, 
până la urmă cei nemulţumiţi sunt revoltaţi pe drept, iar cei în 
măsură să ia decizii sunt oricum constrânşi de termene, finan-
ţări şi până la urmă călăresc şi ei gropile şi-şi mănâncă nervii 
în ambuteiaje. O vorbă înţeleaptă din popor spune că până la 
Dumnezeu te mănâncă sfinţii, iar dacă ar fi s-o luăm pe cea 
dreaptă aş spune că de la proiect tehnic şi până la execuţie e 
cale lungă şi indiferent care ar fi calea toate ajung în cele din 
urmă la muncitorul român şi firea lui şugubeaţă, atunci când 
scuipă tovărăşeşte în palmă şi pune mâna pe lopată, sau îşi 
forţează bicepşii pe volanul buldozerului. Eu cred că una din 
probleme e şi aici, iar nervii întinşi ai medieşenilor sunt cau-
zaţi în multe cazuri de muncitori cărora li se rupe basca de 
oraş, de oameni, de circulaţie, de semne, de nervi şi de lumea 
asta. Nu spun de toţi, ferească Sfântu’, dar printre oamenii de 
bun simţ care-şi câştigă cinstit pâinea s-au strecurat şi tot soiul 
de şmecheraşi, care după ce trag toată ziua la lopată scuipă 
seminţe-n parc şi trag la plasticate de bere până li se storcesc 
creierii. Individualizat, şmecherul de şantier a fost foarte bine 
portretizat într-o reclamă pe care toată lumea a văzut-o, cu 
“Dorel” şi farse grosiere de şantierişti cu mintea înceţoşată. 
Dincolo de deciziile şefului va sta întotdeauna un “Dorel”, dor-
nic să-şi bage picioarele şi să nu se supună, care aruncă două-
trei lopeţi de pământ aşa la mişto pe poarta în faţa căreia 
lucrează, care călare pe buldozer înjură toţi şoferii care nu mai 
au răbdare până-şi trece el cupa alene peste grămada de pă -
mânt, care fluieră după domnişoare şi ia la mişto liceenii cu 
ochelari, care îşi ia pauză de masă taman când e traficul mai 
intens, sau care visează nepăsător cu barba-n lopată. N-are 
sens să mai spun că într-o Românie în care meseriaşii au sto-
lit-o demult pe şantierele de afară, unde se câştigă bani serioşi, 
“Dorel” e imposibil de strunit şi controlat, pentru că odată ple-
cat e uşor de înlocuit de un altul, care vine dintr-un alt loc şi 
care mai mult ca sigur că va zbura repede spre alte zări. 
Deocamdată, asta e regula jocului. Aşa că nu mai zic decât 
“Dă, Doamne, să plouă odată cu asfalt negru”,  sau fă ceva, o mi -
nune, şi adu-i înapoi în ţară pe românii de pe şantierele străinilor. 

Organizaţia municipală Me-
diaş a Uniunii Naţionale pen-
tru Progresul României (UNPR) 
promovează transportul sănă-
tos, economic şi nepoluant. 
Sâmbăta trecută, membrii fi li-
alei i-au invitat pe medieşeni 
la o plimbare cu bicicleta prin 
oraş, sub genericul „Marşul mij-
loacelor de transport ecologi-
ce”, iar rezultatul a fost unul 
îmbucurător. „Evenimentul a 
fost perfect, având chiar bucu-
ria ca pe parcursul traseului să 
se alăture şi participanţi din tra-
fi c acţiunii noastre. Mulţumim 
pe această cale administraţiei 
publice locale pentru facilita-
rea evenimentului, Poliţiei Ro-
mâne pentru sprijinul acordat 

şi profesionalismul de care au 
dat dovadă, precum şi celorlalţi 
factori implicaţi, respectiv Po-
liţia Locală, Jandarmeria, In-
spectoratul pentru Situaţii de 
Urgenţă, Serviciul de Ambulan-
ţă şi Gospodăria Comunală 
S.A.”, se arată într-un comuni-
cat de presă al formaţiunii. La 
sfârşit, participanţilor le-au fost 
înmânate diplome, dar şi câte 
o limonadă binemeritată. UN-
PR îşi propune să mai organi-
zeze acţiuni de acest fel. „La 
solicitarea participanţilor şi spec-
tatorilor, s-ar putea ca această 
manifestare să devină periodi-
că”, au mai declarat reprezen-
tanţii biroului de presă al UN-
PR Mediaş.  (A. L.)

Progres pe bicicletă

GRIJĂ | Mediaşului i-ar prinde bine o finanţare de la Guvern

Bani pentru creşă
Municipalitatea caută soluţii pentru cei mai mici dintre medieşeni. 
Pe lângă dublarea capacităţii creşei din cartierul Gura-Câmpului, 
edilii doresc să construiască o creşă nouă în Vitrometan.

Alex PÎNTEA

De la toamnă, capacitatea 
creşei din cartierul Gura-Câm-
pului va creşte cu 30 locuri. 
Municipalitatea a decis să re-
amenajeze nivelul superior al 
imobilului, în condiţiile în ca-
re pe lista de aşteptare pen-
tru creşă există deja un nu-
măr de 65 de cereri. Până în 
luna septembrie, etajul clădi-
rii de pe strada 1 Decembrie 
va fi  în şantier.

Investiţie de 60.000 lei
Lucrările de extindere a ca-

pacităţii creşei din cartierul 
Gura-Câmpului au demarat la 
sfârşitul săptămânii trecute. 
Acestea sunt necesare în con-
diţiile în care Direcţia de Asis-
tenţă Socială are o listă de aş-
teptare cu tot mai multe fami-
lii. „Capacitatea creşei din car-
tierul Gura Câmpului va fi  mă-
rită cu încă 30 de locuri prin 
amenajarea primului nivel al 
imobilului. Această investiţie 
este foarte necesară, având în 
vedere numărul în creştere de 
cereri. În acest moment, sunt 
înregistrate 65 de solicitări pes-
te capacitatea celor două cre-
şe care funcţionează în muni-
cipiu. Valoarea lucrărilor este 
de 60.000 lei şi ne propunem 
fi nalizarea investiţiei în luna 

august”, a explicat primarul 
Teodor Neamţu. Capacitatea 
actuală a creşei, de 30 de lo-
curi, este de mult depăşită.

Două posibilităţi
Pe viitor, municipalitatea 

intenţionează să amenajeze o 
creşă şi în cartierul Vitrome-
tan. Pentru acest obiectiv de 
investiţii există două variante: 
fi e va fi  construită o creşă no-
uă, fi e va fi  amenajată una în 
incinta grădiniţei „Dumbrava 

Minunată”. „Am depus o ce-
rere de fi nanţare la Ministerul 
Dezvoltării Regionale şi Turis-
mului pentru construirea unei 
creşe noi în cartierul Vitrome-

tan. În cazul în care nu vom 
obţine fi nanţare, vom amena-
ja un astfel de spaţiu în cadrul 
grădiniţei «Dumbrava Minu-
nată»”, a dezvăluit Neamţu.

Creșa din cartierul Gura-Câmpului, a doua instituţie de acest 
tip din municipiul Mediaș, a fost inaugurată în luna octombrie 
a anului trecut. Aceasta a fost amenajată pe strada 1 
Decembrie, în locaţia în care a funcţionat Centrul de Sprijin 
Familial „Sinergii”.

A doua din Mediaş
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PIERDERI

¤ Pierdut diplomă de asistent 
medical generalist, Școala Post-
liceală Dr. Balin Alexandru, se-
ria A0072185, cu nr. 418, elibe-
rată la data de 19.02.2004. 
O declar nulă.

ANUNŢ DE MEDIU

¤ SC ECO-SAL SA Mediaș, cu se-
diul în Mediaș, Aleea Comandor 
Dimitrie Moraru nr. 13, anunţă 
publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de obţinere a au-
torizaţiei de mediu pentru activi-
tatea – serviciul public de salu-
brizare a localităţilor, ce se furni-
zează în benefi ciul utilizatorilor – 
persoane fi zice și persoane juri-
dice, de pe raza unităţilor admi-
nistrativ teritoriale: municipiul 
Mediaș, orașul Dumbrăveni, 
orașul Copșa Mică, comunele 
Blăjel, Bazna, Dârlos, Micăsasa, 
Șeica Mică, Axente Sever, Valea 
Viilor, Târnava, Moșna, Brateiu, 
Alma, Aţel, Hoghilag, Laslea, 
precum și pentru activităţi speci-
fi ce de birou la sediul societăţii 
precum și la punctele de lucru. 
Informaţiile privind potenţialul 
impact asupra mediului pot fi  
consultate la sediul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Sibiu, 
str. Hipodromului, nr. 2 A, în zi-
lele de luni-vineri, între orele 
9,00-16,00. Observaţiile publicu-
lui se primesc zilnic, la sediul 
APM Sibiu în termen de 15 zile 
de la data publicării anunţului.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ SC angajează sudori califi caţi. 
Se oferă pachet salarial motivant 
și tichete de masă. CV-urile se 
depun la sediul fi rmei din Medi-
aș, str. Aurel Vlaicu nr. 41, in in-
cinta Automecanica. Informaţii 
0269-806.750 sau 
0743-219.945
¤ SC angajează tractorist meca-
nic. Se cere experienţă în dome-
niu. Informaţii 0744-372.579
¤ SC Betty Ice angajează agent 
comercial. Experienţa în dome-
niu constituie un avantaj. CV-uri-
le se pot depune prin fax la tele-
fon 0269-834.722, prin mail la 
adresa medias@betty.ro sau la 
adresa punctului de lucru din 
Mediaș, str. Brateiului FN.
¤ Complexul Ștrand angajează 
personal pe perioada sezonului 
de vară. Informaţii la telefon 
0737-933.062 sau la Restauran-
tul Noi's.
¤ Societatea Comercială Botos 
Com SRL angajează brutari și pa-
tiseri cu experienţă pentru Brută-
ria Moșna și vânzătoare pentru 
magazinele din Mediaș. Se oferă 
transport gratuit și salariu avan-
tajos. Informaţii la telefon 
0722-744.701
¤ Societate Comercială angajea-
ză agent vânzări. CV-urile se de-
pun pe Șos. Sibiului nr. 48, 
vis-a-vis de sediul Romgaz.
¤ Farmacia Catena, situată pe 
strada I.C. Brătianu, nr. 3, anga-

jează farmacist. Informaţii la te-
lefoanele 0740-700.632 sau 
0269-823.449

¤ Angajăm lucrătoare comercia-
le cu experienţă pentru magazin 
alimentar. Informaţii la telefoa-
nele 0269-257.706 sau 
0742-643.912

¤ SC Ro-Holand Trans SRL anga-
jează conducători auto profesio-
niști categoriile B, C și E, posesori 
atestat profesional, cartelă taho-
graf și atestat A.D.R. Concursul 
are loc în data de 4 iunie 2011, 
ora 10. Informaţii la telefonul 
0269-839.107 sau la sediul soci-
etăţii din Mediaș, strada Gării, nr. 
7, între orele 8,30 – 17,30.

Caut femei, bărbaţi vorbitori 

limba germană, 

pentru muncă în Germania, 

vârsta 20-50 ani.

Informaţii la telefon 

0745-246.678

¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaș, excavatoriști și voliști în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994

¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poștale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau la telefon 0734-440.325, în-
tre orele 08 – 16.

¤ Angajăm montatori tâmplărie 
PVC. Informaţii la telefon 
0269-845.313

¤ SC Netex Production SRL an-
gajează pentru postul de Asis-
tent Relaţii cu Clienţii în Mediaș. 
Candidaţii trebuie să cunoască 
una dintre următoarele limbi la 
nivel avansat scris și vorbit: ger-
mana, italiana, franceza, ma-
ghiara/engleza, fi nlandeza, sue-
deza, norvegiana. Informatii la 
telefon: 0742.796.858, între 
orele 9-17

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Director  Administrativ 
Hypermarket Trident Medias 
– experienţă în domeniu, stu-

dii de specialitate
- Şef Raion Non – Food – con-
stituie un avantaj experienţa 

în domeniu
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:

- Casieri încasatori
- Ajutor Bucătar

- Paznic cu atestat
Oferim pachet salarial atrac-
tiv. CV-urile se pot trimite la 
adresa de mail: recrutare@

trident.com.ro sau se pot 
depune la Biroul de 
Informaţii din cadrul 

Hypermarketului Trident din 
Mediaş, Şoseaua Sibiului, FN.

¤ Companie de asigurări oferă o 
ocazie deosebită pentru 2 per-
soane cu un moral ridicat și psi-
hic puternic de a se angaja într-o 
activitate de vânzări în zona Me-
diaș; se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv și un pro-
gram intens de pregătire;
Condiţii:
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaș
- educaţie minimă – bacalaureat;
- studiile universitare și experi-
enţa în domeniul afacerilor con-
stituie un avantaj;
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări.
Trimiteţi CV la e-mail: jeleriutu-
dor@yahoo.com sau la fax: 
0269-220.341

SERVICII

¤ Teatrul Mediaș organizează 
cursuri de actorie pentru copii cu 
vârstele între 3-15 ani. Preţul 
cursului este de 50 lei/lună și 
durează 6 luni, iar la sfârșitul 
cursului cursantii vor susţine un 
spectacol de teatru în Mediaș, 
dar vor benefi cia și de 2 specta-
cole în deplasare.
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la do-
miciliu până la destinaţia dorită, 
cu mașină mică sau microbus. In-
formaţii la telefon 0758-319.012
¤ Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 
în stare excepţională. Informaţii 
suplimentare la telefon 
0727-477.173
¤ Echipă de profesioniști, execu-
tăm amenajări interioare și exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, șape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare și exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative și 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393.
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon 
0740-551.590
¤ Magazinul ParisGold comercia-
lizează o gamă variată de saltele 
pe arcuri ortopedice, lux ortope-
dice, lux ortopedice, super lux or-
topedice, saltele pe burete la ori-
ce dimensiune. Relaţii la telefon 
0269-842.328, 0728-931.870 
sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă așteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie și patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346
¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaș, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-
taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize și acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaș, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 
0755-620.152 sau la sediul de-
pozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaș vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii și rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmește documenta-
ţii tehnico-economice pentru 
participarea la licitaţii, devi-
ze-ofertă, situaţii de plată, es-
timări în domeniul construcţii-
lor și urmărire lucrări. Infor-
maţii la telefon 0764-417.422

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri și servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară și străinătate.
- TURISM (planifi cări și rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară și stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj și 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară și străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani și alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei și șederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia și ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ Societate comercială acredi-
tată oferă servicii de protecţie 
a muncii, PSI și contabilitate. 
Pentru mai multe informaţii 
apelaţi 0743-138.718 sau 
0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Garsoniera de închiriat, con-
fort 1, str. 1 Decembrie, blocul 
cu CEC, la parter. Informaţii la 
telefon 0751.478.694
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCI-
AL (HALĂ), pretabil la orice gen 
de activitate, în suprafaţă de 
370 mp, dotat cu toate utilităţi-

le, situat la ieșirea din Mediaș 
spre Sighișoara – vis-a-vis de 
Lukoil). Informaţii la telefon: 
0744-522.568 sau e-mail: 
tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copșa Mică, strada Mediașului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament în cartier Vi-
trometan, compus din 2 camere 
semidecomandate, situat la eta-
jul 1, balcon închis, microcentra-
lă, izolat termic exterior, preţ ne-
gociabil. Telefon 0269-830.868 
sau 0741-002.367.
¤ Vând apartament nou în Va-
lea Aurie, Sibiu. Are 3 camere, 2 
băi + dependinţe. Preţ negocia-
bil, avantajos. Informaţii la tele-
foanele 0269-831.396 sau 
0729-092.298
¤ Vând sau schimb apartament 
cu 2 camere, renovat recent, izo-
laţie termică, balcon închis, piv-
niţă, bucătărie mare, cu casă în 
Mediaș sau în Târnava. Informa-
ţii la telefoanele 0741-744.208 
sau 0758-745.104, după ora 20
¤ Vând apartament 2 camere, 
zona După Zid, etaj 7, renovat, 
izolat și un pat dublu 2 m pe 
2.20, cu saltea. Infomaţii la tele-
fon 0369-449.840
¤ Vând sau schimb urgent, 
APARTAMENT 2 camere, semi-
decomandat, etaj 4, Mediaș, str. 
Turda nr. 9, cu următoarele do-
tări: 2 sobe boiler, ușă metalică, 
balcon închis, gresie, faianţă, în 
bloc izolat și acoperit, CU CASĂ 
cu 2 camere locuibilă în Mediaș, 
singur pe curte, exclus centrul 
orașului. Informaţii la telefon 
0269-839.131 sau 
0723-884.167
¤ Vând apartament situat în zona 
centrală, vis-a-vis de gară, 2 came-
re, izolat exterior, centrală pro-
prie, parchet, gresie, faianţă, pre-
tabil spaţiu comerical, parter. In-
formaţii la telefon 0742-291.832 
sau 0269-514.512
¤ Vând apartament 2 camere, 
confort 1, decomandat, în zona 
Vitrometan, cu îmbunătăţiri și 
pivniţă. Informaţii la telefon 
0724-368.378

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă metali-

că, izolaţie termică, gaz, 
curent, apă, individuale. Preţ 
12.000-14.000 euro, Copşa 
Mică. Apartamentele pot fi  

achiziţionate prin programul 
Prima Casă cu un avans de 5 
la sută şi o rată de 65 euro, 
lunar, sau direct la construc-
tor, 5.000 euro avans şi 100 
euro pe lună, timp de 10 ani. 

Informaţii la telefon 0722 
-719.817 sau www.aparta-

mente-copsa.go.ro

¤ Vând apartament situat în 
Mediaș, zona ultracentrală, con-
fort 1, decomandat, la etajul 4. 
Apartamentul este compus din 4 
camere, 2 băi, 2 balcoane, unul 
închis. Dispune de microcentrală 
și geamuri termopan. Informaţii 
la telefon 0745-201.580
¤ Vând apartament compus din 
2 camere, recent renovat, cu 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca

Monitorul de Mediaº vine în sprijinul 
angajatorilor, dar mai ales al persoanelor 

fãrã un loc de muncã sau care doresc 
sã îl schimbe pe cel actual. Publicã

GRATUIT
orice anunþ de angajare în zona de nord 

a judeþului. Anunþurile pot fi trimise pe adresa de 
e-mail: dgreavu@yahoo.com
sau la telefon 0723-194.985

Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

OFERTA PRIMÃVERII
Ai ceva de vânzare, 

cumperi sau închiriezi?

2 lei
Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul 

Monitorul de Mediaș 
Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice, în limita 
a 30 de cuvinte, în perioada 1 martie – 31 mai 2011. 

Pentru persoanele juridice, tariful rãmâne 0,30 lei/cuvânt 
(la 3 anunþuri publicate, unul este gratuit), iar pentru acorduri 
(autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577



27 mai - 2 iunie 2011 | monitorul de mediaş  MICA PUBLICITATE 9 

geamuri termopan, centrală ter-
mică, uși noi și izolat pe exterior 
cu polistiren de 8 cm, situat pe 
strada Rubinului. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 
0743-648.146
¤ Vând apartament în Mediaș, 
strada Brateiului, fosta fermă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, hol și debara. Preţul este 
negociabil. Informaţii la telefon 
0741-397.695
¤ Vând apartament 2 camere 
Vitrometan Mediaș, etaj 1, bloc 
izolat exterior, gresie, faianţă, 2 
boilere și 2 sobe convector, con-
torizat. Informaţii la telefon 
0369-405.930

CASE

¤ Vând casă în Aţel, nr. 63, com-
pusă din 3 camere, bucătărie, 
baie, 2 cămări, pivniţă + anexe, 
sau schimb cu apartament etaj 
I-II. Preţ 39.000 Euro, negocia-
bil. Telefon 0749-062.920
¤ Vând 2 case la adrese diferite 
în Mediaș. Informaţii la telefon 
0743-405.533

Vând casă în Zlatna, nr. 
164, grădină 2.000 mp. 

Casa este nouă, are 2 came-
re, şopru 6/3 m, de cărămi-

dă+ anexe gospodăreşti. 
Telefon 0788-094.520

¤ Vând casă în Mediaș, str. Gra-
vorilor nr. 3, preţ 58.000 euro, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0746-439.258
¤ Vând urgent casă în Mediaș, 
central, 2 camere, baie, bucătă-
rie, gaze, pivniţă, grădină, mai 
multe familii în curte, 25.000 
euro negociabil. În preţ intră și 
un loc de veci. Telefon 
0753-858.406
¤ Vând casă 3 camere, hol, ba-
ie, bucătărie, renovată. Curte, 
grădină + anexe gospodărești, 
suprafaţă 2.300 mp, strada Bu-
cegi, preţ negociabil. Telefon 
0762-119.563 sau 
0369-441.166
¤ Vând casă în Agârbiciu, nr. 
316, pe 2 nivele. Casa este izola-
tă exterior, are instalaţie de în-

călzire centrală, canalizare, scur-
gere de la baie și bucătărie. In-
formaţii la telefon 
0740-087.065

Persoană fi zică vând casă 
compusă din:

- 3 camere mobilate parţial, 
bucătărie, geamuri şi uşi ter-
mopan, pivniţă mare, căma-

ră în curte din cărămidă, 
garaj mare din cărămidă, 
şură, fântână în curte, 2 

şoproane, 2 coteţe pentru 
animale, grădină mare cu 
livadă de meri şi alţi pomi 

fructiferi. Casa a fost renova-
tă în 2010. Str. Principală nr. 

12, sat Tatarlaua, com. 
Cetatea de Baltă, judeţul 

Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la 

telefon 0760-913.657

¤ Vând casă cu etaj, living, bucă-
tărie, baie, sus – două dormitoa-
re, singuri în curte, strada Păsto-
rilor de Jos. Telefon 
0747-570.408
¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723
¤ Casă de vânzare în Dumbră-
veni, zonă centrală, str. Nicolae 
Bălcescu, nr. 4, compusă din 5 
camere, 1 bucătărie, 1 baie, 1 
debara, cămară, dispuse în 2 
apartamente cu 2 intrări separa-
te. Casa dispune de toate utilită-
ţile, are garaj, pivniţă și alte de-
pendinţe. Suprafaţă totală teren: 
620 m. Informaţii la tel. 
0269-865.428, 0749-331.274
¤ Vând casă în Ighișul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaș, la etaj I 
sau parter.
¤ Vând urgent casă în Buzd, nr. 
105, compusă din 3 camere, hol 
mare, baie, bucătărie, anexe 
gospodărești, grădină mare cu 
viţă de vie și pomi. Preţ 19.000 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0269-822.415

¤ Vând casă urgent în satul 
Agârbiciu, comuna Axente Se-
ver, în judeţul Sibiu. Casa este 
dotată cu apă, gaz metan, situa-
tă lângă DN Sibiu – Mediaș, cu o 
suprafaţă de 565 mp. Preţ 
150.000 lei. Informaţii la telefon 
0769-507.511

DIVERSE 

¤ Vând cărămidă din demolări și 
o teracotă maro. Informaţii la te-
lefon 0726-992.665
¤ Vând canapea. Telefon 
077-104.196
¤ Școala cu clasele I-VIII nr. 3 
Mediaș (Școala Cireșarii) anunţă 
testarea elevilor de clasa a IV-a 
la Limba engleză, în vederea în-
scrierii în clasa a V-a cu program 
intensiv de limba engleză (4 
ore/săptămână) și limba germa-
nă ca a doua limbă de studiu. 
Examenul, care va conţine o pro-
bă scrisă și o probă orală, va 
avea loc în data de 6 iunie 2011, 
ora 8, în clădirea principală a 
școlii, situată pe strada Sticlei, 
nr. 16. Înscrierile în vederea sus-
ţinerii examenului se fac înce-
pând din data de 9 mai 2011 
până în data de 31 mai 2011, la 
secretariatul școlii. Pentru alte 
informaţii referitoare la testare 
precum și la programa pentru 
testare accesaţi pagina web a 
școlii www.sc3medias.ro sau su-
naţi la telefonul 0269-836.755, 
zilnic între orele 9 – 14.
¤ Teatrul Mediaș organizează 
preselecţie pentru diferite roluri. 
Limita de vârstă este 18 – 80 
ani. Informaţii suplimentare la 
telefon 0748-202.979 sau 
e-mail: teatrul_medias@yahoo.
com. Preselecţiile vor avea loc în 
fi ecare zi, de luni, ora 18.00, la 
Sediul Agenţiei Teatrale din P-ţa 
Regele Ferdinand I, nr.16 ( în 
curtea Sălii Traube).
¤ A fost pusă în vânzare cartea 
„Catrene proverbiale din înţelep-
ciunile umane'', scrisă de fostul 
învăţător Ioan Laioș. Cartea, 
apreciată ca fi ind deosebit de in-
structivă și distractivă, poate fi  
găsită în următoarele locaţii: Li-
brăria de pe Corso, Papetăria 

din centrul Mediașului, fi ind tot-
odată distribuită și în mai multe 
școli și licee din oraș.
¤ Slujbă biblică apostolică și 
profetică cu: Ewald Frank. Sâm-
bătă, ora 8,00, OTV. În fi ecare 
sâmbătă la ora 8 la OTV, se difu-
zează emisiunea: slujba biblică 
apostolică și profetică cu misio-
narul internaţional Ewald Frank.
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând mașină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro și 
șlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani garan-
ţie. Informaţii la telefon 

0742-226.666.

¤ Vând microcentrală marca Be-
retta, în stare bună de funcţiona-
re, de 24 kw, legată la horn și 
aragaz cu 4 ochiuri în stare bu-
nă. Informaţii la 0269-831.015, 
0269-824.633 sau 
0740-408.782

MATRIMONIALE

¤ Om de afaceri doresc cunoș-
tinţă d-nă sau domnișoară pen-
tru petrecerea unui sejur pe lito-
ral. Pentru mai multe informaţii 
trimiteţi sms la numărul de tele-
fon 0740-834.226

AGRICOLE

¤ Vând 50 de familii de albine 
pe 7-8 rame. Șeica Mare, telefon 
0745-641.882 sau 
0752-095.851
¤ Caut lucernă la schimb cu uti-
laje. Informaţii la telefon 
0760-153.772 sau la adresa ter-
raipex@aol.de
¤ Vând capre Buren Ziege. Infor-
maţii la telefon 0760-153.772 
sau la adresa terraipex@aol.de
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789

Ferma Avicola vinde găini 
ouătoare, vârsta 1 an. Preţ 
6.00 lei/găina. Informaţii la 

telefon 0744-616.797

¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaș și Sighișoara, la 
500 metri de șoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiri-
em utilaje agricole: plug, combi-
nator și freză. Informaţii la tele-
fon 0269-258.581 sau 
0756-520.029
¤ Vând mașină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând grâu bio și otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la te-
lefoanele 0269-836.467 sau 
0269-515.565, apelabile după 
ora 18.
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 și 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1998, capacitate 
motor 1600, pe benzină. Preţ 
2.000 euro. Informaţii la tele-
foanele 0269-863.163 sau 
0746-890.890
¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabricaţie 
2005, recent adusă din Germa-
nia, înmatriculată în România. 
Dispune de computer bord, pilot 

automat, cutie manuală, 
air-bag, ABS, ESP, senzori parca-
re faţă și spate cu display, roţi 
vară aliaj plus roţi iarnă, închide-
re centralizată, proiectoare cea-
ţă. Preţ 7.600 euro, ușor negoci-
abil. Informaţii la telefon 
0746-608.257
¤ Vând piese pentru Ford Mon-
deo 2.0 TDDI: Pompă injecţie – 
350 Euro, injectoare – 750 Lei, 
compresor climă – 100 Euro, 
ușă faţă stânga – 100 Euro, ușă 
spate stânga – 100 Euro, scaun 
șofer încălzit + airbag (intact) – 
150 Euro, airbag lateral stânga 
– 100 Euro. Informaţii la telefon 
0742-958.328
¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1.4, 
diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând autoturism Opel Astra F, 
capacitate cilindrică 1.6, pe ben-
zină, an de fabricaţie 1995, în-
matriculată. Preţ avantajos. In-
formaţii la telefon 
0745-792.041

¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 
0743-163.853

¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în 2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875

¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. 
Informaţii la telefon 
0742-958.328

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101
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Pericopa evanghelică ne vor-
beşte de un orb. Un orb din 
naştere care Se întâlneşte cu 
Hristos-Domnul, şi Acesta îi dă-
ruieşte vindecare trupească şi 
sufl etească. Minunat de frumos 
surprinde această stare cânta-
rea liturgică a acestei sărbători: 
„Cel ce s-a născut orb zice în 
sufl etul său: «Au doară pentru 
păcatele părinţilor m-am năs-
cut fără vedere? Au doară pen-
tru necredinţa neamurilor m-am 
născut spre dovadă? Nu sunt 
în stare să întreb când este 
noapte şi când este zi. Picioa-
rele mele nu mai pot răbda po-
ticnirile de pietre; că n-am vă-
zut soarele strălucind, şi nici 
chipul Celui Ce m-a zidit. Ci 
mă rog Ţie, Hristoase Dumne-
zeule: Caută spre mine şi mă 
miluieşte!»“ (Stihirile Dumini-
cii Orbului, I, gls. 2).

Dumnezeu vine spre noi
Într-adevăr, Domnul îl mi-

luieşte pe cel care Îi iese îna-
inte cu rugăciune şi dorinţă de 
vindecare cu izbăvire de ne-
voia cea cumplită, de orbia cea 
trupească. Sf. Scriptură ne spu-
ne că Hristos-Domnul „trecea 
pe acolo“. Întotdeauna Dum-
nezeu trece pe lângă noi, vi-
ne spre noi, ne caută, ne aş-
teaptă să Îl vedem. Orbul aces-
ta l-a văzut pe Dumnezeu. A 
văzut Lumina aceasta nespus 
de mare şi negrăit de minuna-
tă încât s-a umplut de ea, că-
pătând vindecare. Hristos spu-
ne El Însuşi, în această peri-
copă, că El e „Lumină a lu-
mii“, lăsând să se înţeleagă că 
oricine Îl are pe El are întrea-
ga vedere a lumii, a tot ceea 
ce ne înconjoară. Într-adevăr, 
când Îl ai pe Hristos, nu mai 
există boală, orbire, neştiinţă.

Ucenicii Îl întreabă pe Dom-
nul: „Învăţătorule, cine a pă-
cătuit, acesta sau părinţii lui, 
de s-a născut orb?“ Iar Dom-
nul Iisus le răspunde: „Nici el 

nu a păcătuit, nici părinţii lui, 
ci s-a născut aşa ca să se ara-
te în el lucrările lui Dumne-
zeu“. Cu acesta, Evanghelia ne 
mai dovedeşte două lucruri: 
că nu noi suntem, slavă Dom-
nului, judecătorii aproapelui 
(Ioan 9, 16). Niciodată lucră-
rile lui Dumnezeu nu sunt în-
ţelese deplin de noi, oamenii, 
şi cu atât mai puţin avem că-
derea de a judeca neputinţele 
unora dintre semenii noştri du-
pă judecata noastră.

Împotriva clevetitorilor
Apoi Hristos unge cu tină 

ochii orbului, îl trimite să se 
spele în scăldătoarea Siloamu-
lui şi acesta se izbăveşte de or-
bie. Asistăm, şi aici, la drama 
clevetirilor celor din jur. Lite-
riştii, fariseii vremii, îl caută pe 
orb, spunându-i că Cel Care l-a 
vindecat nu e un om al lui Dum-
nezeu. Dacă am vrea să cău-
tăm cheia acestei pericope, am 
putea-o găsi în acea formulă 
pe care o rosteşte orbul în fa-
ţa acestor clevetitori: „Dacă es-
te păcătos, nu ştiu. Un lucru 
ştiu: că, fi ind orb, acum văd“. 
Pare a fi  aici o doză de obrăz-
nicie în răspunsul orbului, du-
pă regulile cuminţeniei arogan-
te, dar, pentru noi, cei care ne 
bucurăm de izbăvirea din or-
bie a tânărului, acest răspuns 
aduce mai mult a replică ce ne 
răcoreşte, prin inteligenţă şi cu-
raj, de toate suspiciunile celor 
care, de veacuri, se îndoiesc că 
pot fi  făcute minuni şi peste 
noi, păcătoşii.

„Cred, Doamne!“
A adus Dumnezeu iubirea 

într-o clipită pe pământ prin 
Hristos, Care atât de mult ne-a 
iubit, încât S-a lăsat pe Sine jert-
fă pe cruce pentru noi. De ace-
ea primul lucru e să fi m mulţu-
mitori lui Dumnezeu. Să mul-
ţumim că ne-am născut în Bi-
serica aceasta, care ne oferă toa-

te mijloacele prin care ne câşti-
găm mântuirea. Aici, în Biseri-
ca aceasta, Dumnezeu ne chea-
mă să ne vindece de orbie. Să 
lăsăm astăzi în sufl etul nostru 
să răsune cuvântul pe care îl 
adresează Mântuitorul Iisus Hris-
tos orbului, cuvântul acesta al 
întâlnirii cu El: „Crezi tu în Fi-
ul lui Dumnezeu?“ Şi, mai ales, 
să putem răspunde ca orbul de 
acum vindecat: „Cred, Doam-
ne! Şi s-a închinat Lui“.

Rugăciunea se face 
cu umilinţă

Aşa să ne apropiem şi noi 
de Hristos şi să spunem: „Cea 
mai de jos dintre fi inţele uma-
ne sunt eu...“ în genunchi. Nu 
mă duc aşa: „Mulţumesc, 
Doamne, că nu sunt ca ceilalţi 
şi Ţie-ţi spun, dintre păcătoşi 
cel dintâi sunt eu…“ Vă dau o 
icoană, dacă vreţi, cu ce se pe-
trece la Spovedanie. În faţa al-
tarului se afl ă preotul care spo-
vedeşte şi credinciosul, care stă 
şi citeşte o jalbă de păcate. În-
gerul e lângă el. Cum a spus 
păcatul, îl şterge de pe ruloul 
acela. Mântuitorul, din icoana 
împărătească, binecuvântează. 

Deci tu te mărturiseşti lui Hris-
tos, preotul este cel care dă tra-
tamentul şi spune: „Mergi mai 
departe sau te duci şi te pregă-
teşti, să vii altădată pregătit“. 
Deasupra se arată când moare 
omul şi e dus la Dreptul Jude-
cător. Apare balanţa, două ta-
lere unde se pun faptele bune 
şi cele rele. Ruloul cu faptele 
rele care au fost şterse la Spo-
vedanie este aşa de uşor, se ri-
dică în sus şi rămân faptele bu-
ne, care, deşi puţine sau micu-
ţe, sunt mai grele decât celelal-
te, pentru că s-au iertat. Şi dra-
cii care vor să tragă în jos nu 
mai au nici o posibilitate. Iată 
o imagine a puterii pocăinţei, 
a întâlnirii cu Dumnezeu.

Să căutăm, aşadar, să ne 
vindecăm şi noi de orbie, de 
orice fel de patimă şi păcat, 
pentru ca şi nouă, mai apoi, 
să ne răspundă Hristos cu mâ-
nă largă la orice trebuinţă, pâ-
nă când ne va dărui viaţa cea 
veşnică, acolo unde este Lu-
mină desăvârşită şi nedespăr-
ţită. Amin.

ÎPS Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

Caută spre Mine 
şi Mă miluieşte...

săptămâna 27 mai - 2 iunie
27 Vi   Sf. Mc. Iuliu Veteranul; Sf. Sfinţiţi Mc. Terapont şi Eladie; Sf. 

Mc. Alipie; Sf. Ioan Rusul (Dezlegare la peşte)    
28 Sâ   Cuv. Nichita Mărt., Ep. Calcedonului; Sf. Sfinţit Mc. Eutihie  
29 Du   Sf. Mc. Teodosia; Sf. Sfinţit Mc. Olivian şi Alexandru. 

Duminica a VI-a după Paşti (a Orbului din naştere); Ap. Fapte 
XVI, 16-34; Ev. Ioan IX, 1-38; glas 5, voscr. 8

30 Lu   Cuv. Isaachie Mărt. şi Varlaam; Sf. Mc. Natalie 
31 Ma   Sf. Mc. Ermie; Sf. Mc. Eusebie şi Haralambie   
1 Mi   Sf. Mc. Justin Martirul şi Filosoful; Sf. Mc. Hariton, Firm şi 

Valerian (Odovania Praznicului Învierii Domnului) (Dezlegare la 
peşte)  

2 Jo   (†) Înălţarea Domnului (Ispasul); Ziua Eroilor; †) Sf. M. Mc. 
Ioan cel Nou de la Suceava; Sf. Nichifor Mărt., Patr. 
Constantinopolului

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a VI-a după Paşti (a Orbului din 
naştere); Ev. Ioan IX, 1-38

Nu cred că se afl ă icoană a 
suferinţei mai plenar marcată 
de prezenţa Domnului Iisus 
Hristos decât aceasta, a Dumi-
nicii pe care o întâmpinăm cu 
orbul la marginea Siloamului.

Cântarea liturgică oferă o 
astfel de descriere cât se poa-
te de acceptabilă: „Cel ce s-a 
născut orb zice în sufl etul său: 
Au doară pentru păcatele pă-
rinţilor m-am născut fără ve-
dere? Au doară pentru necre-
dinţa neamurilor m-am născut 
spre dovadă? Nu sunt în stare 
să întreb când este noapte şi 
când este zi. Picioarele mele 
nu mai pot răbda poticnirile 
de pietre; că n-am văzut soa-
rele strălucind, şi nici chipul 
Celui Ce m-a zidit. Ci mă rog 
Ţie, Hristoase Dumnezeule: 
Caută spre mine şi mă milu-
ieşte!“ (Stihirile orbului, I, gls. 
2).

„Lumina lumii“
Că lumina pe care o dă Cel 

Care este „Lumina lumii“ (In 
9, 25) nu este una oarecare şi 
că dincolo de vindecarea ce-
lui nevăzător întru vedere es-
te ceva mult mai adânc, ne-o 
întăreşte iarăşi textul liturgic: 
„Soare nematerial, al dreptă-
ţii, Hristoase Dumnezeule, Ca-
re celui din naştere lipsit de 
lumină i-ai luminat atât ochii 
trupului, cât şi pe cei ai su-
fl etului, cu preacurata atinge-
rea Ta, luminând şi ochii noş-
tri cei sufl eteşti, arată-ne fi i 
ai zilei, ca să grăim Ţie, cu 
credinţă: Mare şi negrăită es-
te milostivirea Ta spre noi, Iu-
bitorule de oameni, slavă Ţie!“ 
(Slava Stihirilor vecerniei). De 
aici, şi accentul pe care-l pu-
ne Hristos Domnul în a Se de-
fi ni ca „Lumină a lumii“, „atât 
cât este în lume“ (In 9, 5), 
pentru ca, mai apoi, să accen-
tueze mereu că Cel Care-L va 
urma şi Care n-ar veni dacă 
El nu Se duce (In 16, 7), Du-
hul cel Sfânt, va face ca pre-
zenţa lui Hristos să fi e una 
veşnică.

Bucuria trăirii cu Hristos
Teribila dramatizare a con-

tactului dintre cel atins de ha-
rul lui Hristos şi „cunoscăto-
rii“, „literaţii şi legiştii“ Legii 
lui Dumnezeu, Evanghelia ne 
mai dovedeşte două lucruri: 
că nu noi suntem, slavă Dom-
nului, judecătorii aproapelui 
(In 9, 16) şi că, în fond, nicio 
anchetă din lume, chiar dură, 
nu poate opri mărturia celui 
care a gustat din bucuria tră-
irii cu Hristos (In 9, 25 s. u.). 
O bucurie din care se naşte in-
teligenţa aleasă, ascuţită, ca-
re, nu de puţine ori, chiar în 
vremea prigoanei comuniste, 
a pus în gura celor simpli cu-
vinte de nezdruncinat: „Nu 
cumva vreţi şi voi să vă faceţi 
ucenici ai Lui?“ (In 9, 27).

Pare a fi  aici o doză de 
„obrăznicie“, după regulile cu-

minţeniei arogante, dar pen-
tru noi, cei care ne bucurăm 
de izbăvirea din orbire a tână-
rului, aduce mai mult a răs-
puns care ne răcoreşte, prin 
inteligenţa şi curaj, de toate 
suspiciunile celor care, de vea-
curi, se-ndoiesc că pot fi  făcu-
te minuni şi peste noi, păcă-
toşii. Ceea ce este cert este că 
dincolo de lumea aceasta, în-
tru care toate se văd, orbul ca-
pătă şi acea capacitate rară – 
numită har – de a surprinde 
pe Hristos, de a-L vedea.

Dorul teribil de Cer
Minunea-i dorul teribil de 

Cer născut de Hristos în noi. 
Nesăturat pe lumea aceasta. 
Căci bucuria aceasta, rod al 
luminii iubitoare a lui Dum-
nezeu, vede mereu, în prima 
geană de lumină primită de la 
Cel Ce este Lumina, un înce-
put, o arvună. De-aceea ros-
tim, înainte de împărtăşirea cu 
Trupul şi Sângele Domnului: 
„Atrasu-ne-ai cu dorul Tău, 
Hristoase, şi ne-ai preschim-
bat cu dumnezeiasca Ta dra-
goste; ci arde cu focul cel fă-
ră de materie păcatele mele şi 
mă învredniceşte a mă sătura 
de desfătarea care este întru 
Tine, ca de amândouă veniri-
le Tale (Întruparea şi cea de-a 
Doua venire, n. n.) veselin-
du-mă, să slăvesc, Bunule, 
această (adică „aceea de 
acum“, care în Sfânta Litur-
ghie este „acest Trup şi acest 
Sânge“, prezent real pe Sf. Ma-
să, n. n.) venire a Ta“ (Ceas-
lov, ed. 1990, p. 300, cu mo-
difi cările propuse de Părintele 
Stăniloae).

Căci Liturghia Dumnezeias-
că este reluarea veşnică a mi-
nunatei scoateri din orbire şi 
umpleri de dorul lui Hristos. 
De aceea cântăm în ea „am 
văzut Lumina cea adevărată“. 
Acea lumină în care zicem „Lu-
mina lui Hristos luminează tu-
turor...“

Iar din dor izvorăsc la-
crimi...

Pr. Constantin Necula

Paradoxul tinereţii 
sau altfel despre răzbunare  

Vindecare de orbire

Într-o carte pe care mi-a dă-
ruit-o, cu lacrimi şi durere, Pă-
rintele Nicolae Grebenea – 
Amintiri din întuneric (Ed. Sca-
ra, 2000, colecţia Documente) 
-, de nenumărate ori în anali-
zele mai mult decât pertinen-
te ce ţintesc societatea româ-
nească aruncată pradă apoca-
lipsului comunist, în gura oa-
menilor Securităţii este pusă 
afi rmaţia credibilă şi sigur ex-
primată: „Am terminat cu reli-
gia (creştinismul) în România! 
I-am câştigat întâi pe copii...“ 
Şi părintele Grebenea analizea-
ză, iarăşi pertinent, conul de 
umbră în care Statul român co-
munist (prin renumitul minis-
tru de interne Teohari Georges-
cu) aruncase pregătirea creşti-
nă a tinerilor, mai cu seamă a 
celor ortodocşi. Inexistenţa pre-
gătirii şi catehizării în dome-
niul credinţei ortodoxe, ocupa-
rea cu tot felul de acţiuni „in-
structive“, umilirea publică a 
preoţiei sau stupida apologeti-
că de sorginte fals-ştiinţifi că 

turnată în conştiinţa copiilor 
erau cu adevărat premise ale 
unei nenorociri care astăzi, din 
timp în timp, răbufneşte la „ma-
turii“ populaţiei româneşti.

În discuţii libere sau „diri-
jate“, unele chiar televizate, 
epatează tot mai des aceia a 
căror copilărie religioasă a fost 
strâmbată de acest încă neju-
decat colos care a fost „învă-
ţământul politic“, vârful ais-
bergului învăţământului româ-
nesc postbelic. Foştii pionieri 
inundă mass-media în speran-
ţa că vor da lovitura de graţie 
„retrogradului ortodoxism“. 
Auzindu-le siguranţa şi anali-
zându-le ţinuta intelectuală, 
rămâi, uneori, uimit cum se 
poate ca astfel de oameni să 
iasă pe piaţa de valori a infor-
maţiei centrale, ba, mai mult, 
uneori chiar să ocupe scaune 
ministeriale. Entuziasmaţi de 
ei înşişi, se aplaudă între ei 
şi-şi dau dreptate.

Recunoşti ecoul muncii lor 
– sau al modului în care sunt 

ei „munciţi“ – şi pe la câte un 
tânăr sau la câte o tânără ca-
re se apropie de Biserică, de 
cele mai multe ori pentru Tai-
na Sfi ntei Spovedanii dinain-
tea Tainei Cununiei, ca de un 
stup de „ipocrizie si incultu-
ră“. Te uimeşte nonşalanţa prin 
care aceştia spun că, în fond, 
beţia, curvia, hoţia sunt mo-
dul de viaţă care le convine 
şi-i aşează, real sau închipuit, 
în normalitatea anormală a 
vremii ce-o străbatem. Dar, 
mai apoi – văzându-i întăriţi 
în credinţa că totuşi Dumne-
zeu există, că preotul nu este 
simplu funcţionar spiritual 
(cum îl tot „pictează“ marii re-
alizatori de fresce sociale) – 
simţi că vorba vânturată de 
mega-parapsihologii amintiţi 
nu prea a atins, ontologic, su-
fl etul celor tineri.

Şi-ţi aduci aminte că pe când 
cei ce socoteau că au distrus 
credinţa ucideau – ca nişte ne-
credincioşi ce erau – pe stra-
da lui Decembrie 1989, tineri 

îngenuncheaţi care rosteau „Ta-
tăl nostru“. De la ei vor fi  au-
zit-o pruncii de azi care duc 
mai departe credinţa pe care 
atâtea şi atâtea generaţii de ro-
mâni au mărturisit-o prin în-
groparea lor la temelia Româ-
niei creştine.

De-aceea mă gândesc cu 
drag la preoţii ortodocşi şi la 
mărturisitorii ortodocşi înveş-
mântaţi de Slava Învierii prin 
temniţele comuniste. Ei ne-au 
pregătit răzbunarea de azi în 
care copiii se-nchină şi se bu-
cură de harul şi darul cunoaş-
terii lui Dumnezeu.

Rămaşi cu marţienii lor şi 
cu ceilalţi extratereştri, ceilalţi 
luptă încă la surparea credin-
ţei. Să luăm seama! Să nu jig-
nim copiii, că aceştia, „epa-
tanţii, viitorologii...“ au dat în 
mintea lor. Măcar de le-ar da 
Dumnezeu minte de copil, lu-
minată şi blândă...

Pr. Conf. Univ. 
Dr. Constantin Necula

Iată, cu rânduiala Bunului Dumnezeu, suntem din nou împreună pe calea 
mergerii înainte cu Hristos-Domnul. Duminica aceasta pare a fi una care 
ne priveşte în mod deosebit, mai ales în vremurile prin care trecem.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI
Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 

redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FILM
Gardienii destinului (SUA, 2010, thriller)
Cu: Matt Damon, Emily Blunt. Cu acordul părinţilor pentru 
copii sub 12 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 29 mai, 
orele 16 şi 18,30 şi 21.
Măria Ta (SUA, 2011, aventuri, comedie)
Cu: Natalie Portman, James Franco. Nerecomandat copiilor 
sub 15 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 30 mai – 5 
iunie, orele 16 şi 18,30 şi 21.
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul). Pentru grupuri organizate, de minim 30 
persoane, preţul unui bilet este de numai 5 lei.

FITS 2011
Sâmbătă, 28 mai, ora 20.00, punct de plecare Piaţa Corneliu 
Coposu: spectacolele de stradă intitulate „Ambaradan“ şi 
„Călăreţii fără cap“, în cadrul Festivalului Internaţional de 
Teatru Sibiu.
Duminică, 29 mai, ora 20, Piaţa Corneliu Coposu: italienii de 
la „Gruppo Sbandieratori di Arezzo“ dezvăluie, îmbrăcaţi în 
costume medievale cusute de mână, o veche tradiţie a aruncării 
de steaguri.

DANSURI POPULARE DIN SOPRON  
Casa Millennium găzduieşte vineri, 27 mai, de la ora 21, Casa 
dansului popular – petrecere cu dansuri populare cu formaţia 
instrumentală Faijkusz Banda, în cadrul unui turneu efectuat 
de Faijkusz Banda şi ansamblul de dansuri populare Sopron 
Tancegyuttes din Sopron în zona Mediaşului, sub titulatura 
“Dansuri şi muzică populară maghiară în diaspora”.   

FESTIVALUL DE DANSURI „VÁNDORCSIZMA” 
Sâmbătă, ora 16, în zona Greweln, are loc a IX-a ediţie a 
Festivalului de Dansuri „Vándorcsizma”. Participă 11 formaţii 
din judeţele Covasna, Mureş şi Sibiu, precum şi formaţia din 
Sopron, Ungaria. Prezentarea formaţiilor de dansuri are loc, de 
la ora 14, pe traseul Casa Milenium – Primăria Mediaş. 

EXPOZIŢIE LA CASA SCHULLER
Casa Schuller găzduieşte, până marţi, 31 mai, o expoziţie de 
artă plastică realizată de elevi ai Şcolii Mihai Eminescu.

ACUARELĂ LA CIRUS
Galeria privată de artă, de pe strada Petofi  Sandor, nr. 9, 
găzduieşte până vineri 3 iunie 2011 expoziţia de acuarelă 
„Viziuni crepusculare“, semnată de artistul Mircea Ionescu.

Bună! Mă numesc Ştefania, dar majoritatea îmi spun 
Ştefi , şi am aproape 6 ani. După cum vedeţi sunt un 
copil care râde şi zâmbeşte cu plăcere, şi mă bucur de 
jucăriile şi prietenele pe care le am. Cel mai bun prieten 
al meu este Nana – un ursuleţ micuţ care nu mă pără-
seşte niciodată. Totuşi, când mă joc în spatele blocului 
în groapa cu nisip de-a mama şi tata, sau mă transform 
în vânzătoare, Nana trebuie să stea acasă.

- Ce ţi-e şi cu tehnologia asta modernă, zise un călător din 
compartiment. Am văzut la televizor un documentar unde ară-
ta că la o fabrică italiană, la 7 dimineaţa intra cireada de vite 
pe poarta abatorului şi la 7 seara ieşeau, pe aceeaşi poartă, con-
tainerele cu conserve.

- Ehei, dar în Japonia, la 6 dimineaţa intră pe poartă cami-
oanele cu nisip, iar la ora 13 iese vagonul cu microprocesoare-
le pe bază de siliciu.

- Vax, zice Bulă. Uite, în oraşul nostru, cam pe la ora 9 au 
început să toarne fundaţia la fabrica de bere şi spirt, iar pe la 
ora 10 toţi erau beţi morţi.

Majoritatea dintre noi suntem obsedaţi de kilogramele în plus. 
Vestea bună este că putem mânca de mai multe ori pe zi fără să ne 
îngrășăm. În general, o persoană activă are nevoie de 2.250 de 
calorii pe zi, să zicem 1.500, în cazul în care încearcă să scape de 
câteva kilograme care îi dau dureri de cap. Aceste calorii trebuie 
obţinute din alimente care sunt cât se poate de bogate în vitamine, 
minerale și fi bre. Uitaţi, așadar, de chips-uri, ciocolată sau de semi-
preparate. Dar nu vă interzice nimeni să luaţi mici gustări, mai ales 
în această perioadă, când, sunteţi tentaţi să mâncaţi mai mult. Dacă 
știţi să alegeţi alimentele potrivite, veţi fi  într-o formă bună și chiar 
veţi avea șansa să slăbiţi. 

Regulile gustărilor
Nu sunt nici dure și nu dau nici rezultate miraculoase, dar dacă 

respectaţi câteva indicaţii generale, vă veţi simţi sănătos/oasă și 
ușor/oară. Important este să mâncaţi puţin dar des, pentru a vă 
menţine nivelul de energie de care aveţi nevoie într-o zi, evitând 
starea de oboseală și lipsa de concentrare. De asemenea, acest 
program este recomandat persoanelor care suferă de indigestii sau 
care au probleme doar cu digestia mâncărurilor grele. Astfel, puteţi 
încerca cu încredere o gustare ușoară la fi ecare trei ore: o felie de 
pâine și o felie de brânză sau un bol de salată, un fruct ori un iaurt. 
Dacă se întâmplă să vă îngrășaţi din cauza acestor gustări, înseam-
nă că trebuie să aveţi mai mare grijă la ce mâncaţi. Concentraţi-vă 
asupra fructelor și legumelor proaspete care conţin cantităţi apreci-
abile de apă, pentru a vă menţine corpul hidratat, dar și asigurat cu 
vitamine. Dacă simţiţi un gol în stomac din pricina foamei, încercaţi 
o băutură înainte de a mânca. Asiguraţi-vă că gustarea nu are mai 
mult de 4 g de sare, care conţin 1,6 g sodium. Excesul de sodiu 
poate provoca retenţia de fl uide, tensiune și pierderi de calciu. O 
felie de pâine conţine 200 mg de sodium, iar o felie de șuncă la 
grătar, 800 mg de natriu. 

Gustări sănătoase
- Popcornul făcut acasă are un conţinut scăzut de sare și zahăr și 

este o bună sursă de fi bre (1g/25g), necesare pentru funcţionarea 
sănătoasă a stomacului. Și pentru că se mănâncă migălos, boabă 
cu boabă, vă veţi sătura mai repede și pentru mai mult timp. 25 de 
grame înseamnă aproximativ 140 de calorii. 

- Nu uitaţi de crudităţi. Încercaţi porumbul, roșiile, guliile. Sunt 
ușoare și pe lângă aceasta asigură vitamine, minerale și fi bre. 

Portocalele și legumele roșii ca pătlăgelele și morcovii ajută la men-
ţinerea unui ten curat și la sănătatea ochilor. De asemenea, se 
consideră că acţionează activ împotriva cancerului, a bolilor de ini-
mă și de ochi. Broccoli este bogat în calciu și magneziu.  

- O altă idee pentru o gustare sănătoasă este iaurtul fără gră-
simi. Astfel, vă veţi asigura că dieta dvs este bogată în calciu. Mulţi 
neglijează acest aspect, nepăsare care conduce mai târziu la apari-
ţia osteoporozei, în special la femei. 

- Ar mai fi  recomandate și fructele. Atât cele proaspete, cât și 
cele uscate conţin antioxidanţi importanţi, vitamine și minerale care 
întăresc imunitatea celulelor împotriva radicalilor liberi. Fructele 
proaspete conţin multă apă, așa că au mai puţine calorii decât cele 
uscate. 

- Prăjiturile din orez sunt cele mai slabe gustări, fi ecare prăjitură 
conţinând doar 0,3 g grăsimi și 37 calorii. 

- La fel de sănătoase sunt băuturile pe bază de lapte. O cană cu 
lapte aburind, un milkshake cu tot felul de arome sunt idei delicioa-
se care vă asigură necesarul de calciu. Dacă duceţi dorul ciocolatei, 
procedaţi în felul următor: dizolvaţi 3 linguri de ciocolată în 250 ml 
lapte degresat și puţină apă fi erbinte. Conţinutul este gustos și are 
127 de calorii.

Există şi gustări sănătoase, fără calorii

Costy Schiau, redactor 
Radio Mediaş 725, ne 
readuce aminte de clasica 
şi mult gustata prăjitură 
cu mere. O obişnuită a 
bucătăreselor românce, 
de la bunica şi până la 
proaspăta mireasă.   

PRĂJITURĂ CU MERE
Ingrediente: 6 mere potrivit 
de mari, rase pe răzătoarea de 
zarzavat, 6 ouă, 6 linguri za-
hăr, 3 linguri pesmet, 2 linguri 
făină, 1 păhărel rom, sirop din 
2-3 linguri zahăr şi puţin rom, 

unt şi pesmet pentru formă 
Mod de preparare: Se freacă spumă gălbenuşurile cu zahă-
rul, se pune puţin câte puţin făină, apoi romul şi pesmetul. 
După ce se amestecă bine totul, se adaugă merele curăţate de 
coajă şi rase, se mai amestecă şi apoi se pune spuma de la ce-
le 6 albuşuri. Se toarnă compoziţia într-o formă unsă cu pu-
ţin ulei (sau un strat subţire de unt sau margarină) şi presă-
rată cu pesmet şi se coace la foc potrivit. Când este gata, se 
pune pe o farfurie şi se siropează cât este încă fi erbinte.

Monitorul de Mediaş: Unde obişnu-
ieşti să ieşi în Mediaş ?

Corina Ştefănescu: Ies foarte puţin în pub-uri, discoteci sau 
terase, mă caracterizează mai puţin acest gen de distracţie, 
cel mai adesea ies la plimbare. Îmi place foarte mult Aleea 
Greweln, mă relaxează. 

M.M.: Dintre munte şi mare, ce preferi şi… de ce?

C.Ş.: Sunt o persoană friguroasă, chiar dacă iarna are farme-
cul ei şi nu îmi place fără zăpadă, prefer totuşi marea.

M.M.: Ce crezi că îi lipseşte oraşului ?

C.Ş.: Generaţia tânără, tot mai puţini tineri se întorc după ter-
minarea studiilor în oraşul natal, tot mai puţini tineri instruiţi 
aleg Mediaşul ca oraş în care să lucreze şi să locuiască. Fără 
îndoială ştim cu toţii motivele, iar în curând cred că va fi  un 
oraş îmbătrânit, care va fi  animat doar în perioada concediilor.

CORINA ŞTEFĂNESCU  
| moderator radio & realizator 
produse hand-made

D.T., elev

„Am venit pentru a planta 
fl ori şi pentru a ajuta ca par-
cul să fi e mai frumos. E ne-
voie de aşa ceva pentru ca 
oamenii să vadă şi să devină 
mai respectuoşi cu natura”.

N.H., elev

„Sper ca oamenii să nu mai 
arunce gunoaie pe jos, să 
păstreze curăţenia. Nu e pri-
mul proiect la care particip, 
şi am făcut asta pentru că 
vreau să ajut”.

D.R., elev

„Am spus că dacă pot face 
ceva pentru natură, e cazul 
să o fac. Am plantat fl ori, 
gard viu. E prima acţiune, 
dar mi se pare uşor”. 

A.P., elev

„Vreau să ajut natura, să fac 
ceva pentru ca oamenii să 
realizeze că e cazul ca şi ei 
să pună umărul. Sunt experi-
enţe utile, am mai participat 
la Let’s Do It România”. 

„Am plantat flori, gard viu“
Parcul de pe strada Valea Adâncă din municipiul Mediaş va fi reamenajat, cu sprijinul a 45 elevi 
voluntari de la mai multe unităţi de învăţământ. Ce i-a determinat pe aceştia să îşi ofere ajutorul în 
acest proiect, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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EPILOG | Gruparea de pe Târnava Mare a încheiat pe poziţia a şaptea sezonul 2010-2011

La un pas de vis

Alex PÎNTEA

Oltenii au început mai bi-
ne partida de pe teren propriu, 
iar în minutul 25 Mihai Cos-
tea a driblat în marginea care-
ului gazist şi a marcat cu un 
şut la colţul lung. Peste doar 
zece minute, Liţu a fost faul-
tat în careu, iar centralul a in-
dicat punctul cu var. Eric a 
executat slab lovitura de pe-
deapsă, Silviu Lung Jr. a res-
pins în faţă, iar acelaşi Liţu - 
pe fază - a egalat şi a stabilit 
scorul pauzei. 

Zi sumbră pentru Craiova
La câteva minute de la re-

luarea jocului, o furtună pu-
ternică s-a abătut asupra sta-
dionului, iar jocul a fost oprit. 
Întreruperea a durat aproape 
două ore, după care ai noştri 
s-au întors cu forţe proaspete. 
Golul victoriei formaţiei lui 
Cristian Pustai a venit în mi-
nutul 89. Todea l-a găsit exce-
lent pe Pîrvulescu, care a în-
scris şi a adus toate cele trei 
puncte grupării de pe Târna-
va Mare. „Doar în liga a doua 
am jucat un meci mai lung - 
a început într-o zi şi s-a termi-
nat în alta. Ştiam că am întâl-

nit o echipă motivată, am bă-
tut pe fi nal, ceea ce înseamnă 
că avem foarte multă încrede-
re în noi, avem forţă. Sunt trist 
că am stins noi lumina aces-
tei echipe legendare… Craio-
va Maxima a fost în sufl etul 
meu”, a mărturisit tehnicianul 
Cristian Pustai. 

Cea mai bună clasare
Chiar şi cu acest rezultat, 

Gaz Metan a ratat clasarea pe 
un loc de Europa League, în 
condiţiile în care Steaua a câş-
tigat partida cu CFR Cluj, scor 
3-1. Formaţia lui Cristian Pus-
tai a încheiat sezonul cu 55 
puncte, cu un bilanţ de 14 vic-
torii, 13 rezultate de egalitate 

şi şapte înfrângeri, clasându-
se pe poziţia a şaptea, la un 
singur punct de ocupanta lo-
cului şase, Dinamo Bucureşti, 
respectiv două puncte de Stea-
ua, ocupanta poziţiei a cincea. 
„Pentru noi, era un vis să mer-
gem în Europa. E bine că s-a 

jucat pe teren. De-abia acum 
începe greul”, a conchis an-
trenorul gaziştilor.

Întâlnire cu fanii
La mijlocul acestei săptă-

mâni, tehnicianul Cristian Pus-
tai şi directorul general ad-

junct Iosif Biro s-au întâlnit 
cu fanii, pentru a vorbi des-
pre cel mai bun sezon din is-
toria participărilor pe prima 
scenă a fotbalului românesc. 
Întâlnirea a fost organizată de 
Asociaţia Fan Club „Lupii Ne-
gri”, în incinta Sălii Sporturi-

lor din cartierul Vitrometan. 
Discuţiile s-au axat pe întreg 
sezonul, apoi fanii au avut ac-
ces la idolii lor pentru auto-
grafe şi fotografi i. 

Gaziştii au avut cel mai bun sezon de când joacă în Liga I

Gaz Metan a învins Universitatea Craiova cu scorul de 2-1 în ultima partidă din acest sezon. 
Formaţia lui Cristian Pustai a ratat însă clasarea pe un loc de Europa League, în condiţiile în care Steaua 
a câştigat partida din deplasare cu CFR Cluj. În urma acestui rezultat, gaziştii au terminat campionatul 
pe poziţia a şaptea, la un punct de Dinamo şi două distanţă de Steaua. 

CRISTIAN PUSTAI | 
antrenor Gaz Metan 
Mediaș

„Am promisiuni 
că nu vor pleca 
jucători, decât în cazul 
în care există oferte 
convenabile atât 
pentru club, 
cât şi pentru 
aceştia.“

Afl at la fi nal de mandat, 
Cristian Pustai a ajuns la 
sfârșitul săptămânii trecute 
la o nouă înţelegere cu 
gruparea de pe Târnava 
Mare. Astfel, acesta va 
semna un contract valabil 
pentru încă un sezon. „Am 
avut o discuţie și am hotă-
rât să mai prelungim pe un 
an contractul. Am promisi-
uni că nu vor pleca jucă-
tori, decât în cazul în care 
există oferte convenabile 
atât pentru club, cât și pen-
tru aceștia. Dar am bătut 
palma, alte detalii le vom 
stabili ulterior”, a menţio-
nat Pustai. Tehnicianul me-
dieșenilor a mai spus că, 
deocamdată, nu a fost sta-
bilit obiectivul pentru sezo-
nul viitor și că detaliile con-
tractului vor fi  și ele reglate 
ulterior.

Pustai rămâne


